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Huszonkettedik hét pünkösd 
után. 

356. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. Akit gonosz szándék vezérel, 
azt a legszebb tanítás sem elégiti 
ki és mindig talál valamit, amibe 
belekapaszkodhasson. Így volt a tör
vénytudóssal is. Jézus szavaira gyö
nyörűen megfelelt, hogy Istent kell 
mindenekfelett és teljesen, minden 
tehetségűnkből szeretnűnk és fele
barátunkat, mint magunkat ; de most 
azzal áll elő, hogy hát ki a mi fele
barátunk 7 Jézus erre egy példa
beszéddel felelt : Egy ember méne 
Jeruzsálemből Jerikóba és rablók 
közé juta, kik meg is foszták öt és 
megsebesítvén, félholtan hagyák öt 
és elmenének. (Lk. 10, 30.) Ez a 
példabeszéd tulajdonképpen magát 
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az Úr Jézust, mint irgalmas szama
ritánust jenítette meg, aki a bűnö
sökkel szemben végtelen irgalmas 
és minden áldozatra kész, megsaj
nálja öket, ápolja öket, saját költ
ségén másokkal is gondoztatja öket 
és megmenti öket az örök élet szá
mára. Nem a papság lekicsinylése 
volt az oka annak, hogy a szívte
len papot és levitát, meg a zsidók 
által lenézett szamariabeli utast sze
repelteli benne, hanem az új és ószö
vetségi gondolkozást és cselekedetet 
akarja általuk még jobban kidom
borítani. A betű szerinti és a lélek 
szerinti felebaráti szereletet állította 
benne egymással szembe. Jól mondja 
a magyar, hogy felebarát, míg a latin 
csak közelállót ért alatta, mert a 
barát már szeret is, de a közelálló 
csak a természetes érzéssel van em
bertársa iránt. 

2. A rablók kezeibe esett ember 
a nyomorult bűnös. Ez elhagyja Je
ruzsálemet, az istenes életet és a 
mulandó örömök felé halad. De a 
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bűnös vágyak és az ördögök kezeibe 
esik, ezek megfosztják öt Isten meg
szentelő kegyelmétől, a természet
feletti ajándékoktól, értelme elho
mályosul,akarataelgyengül, már csak 
félholt és nem élő, tengődő, csele
kedet nélkül való hitével az út po
rában nyög, magán segíteni nem tud. 
De sokszor megesett ez már velünk 
is ! De sokszor elhagytuk mi is az 
isteni dolgokat és a földi érzések 
útjára tértünk! Nem csoda, hogy 
annyi kár és annyi lelki baj ér minket. 

3. Történék pedig, hogy egy pap 
jött le azon az úton és látván öt, el
méne mellette. Hasonlóképpen egy 
levita is, midön azon helyhez ért 
és látta őt, elméne mellette. Egy 
szamaritánus pedig arra utazván, fe
léje jöve és látván őt, könyörületre 
indula. És hozzája menvén, beköté 
sebeit, olajat és bort töltvén azokba 
és föltevén öt barmára, a szállására 
vivé és gondját viselé. És másnap 
két tizest vőn elé és a gazdának 
adá, mondván : Viseld gondját en-
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nek. (Lk. 10, 3 L 35.) Ilyenek a papok 
és segédkezőik is, mihelyt Jeruzsá
lemből távozóban vannak, azaz az 
Istennek hátat fordítanak, az istenes 
életet elhagyják. De nem ilyen Krisz
tus, aki már akkor is megszán minket 
és irgalomra indul, amikor még ellen
ségei vagyunk, mert kegyelmével fe
lénk jön, értelmünket felvilágosítja és 
beköti sebeinket, akaratunkat a jónak 
kívánására indítja. Azután a bocsá
nat olaját és a bűnbánat és isten
félelem borát önti belénk, segítő ke
gyelmével felemel és elvisz minket 
aklába, az Anyaszentegyházba, és 
ott ápol minket isteni gondviselésé
vel. Mekkora hálával tartozunk ezért 
neki, mert egyedül csak neki kö
szönhetjük, hogy épek és egészsé
gesek vagyunk. A két tízes az elöl
járóinknak adott két kegyelem, a 
szeretet és a hatalom, amelyet a mi 
érdekünkben adott nekik, hogy min
ket tovább is segítsenek, ápoljanak, 
és tartós egészségben megtartsanak 
Mit szólnánk ahhoz, ha a beteg nem 
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akarná, hogy őt a szerető szív ápolja? 
Nemde, feddést érdemelne? Már pe
dig, amikor nem vagyunk megelé
gedve elöljáróinkkal, ellenük zúgo
lódunk, intelmeiket nem fogadjuk 
és igájukat mindenáron lerázni akar
juk, mi is így teszünk és az Úr Jézus
sal szemben tesszük. Mert ő bízta 
meg az elöljárókat, hogy gondunkat 
viseljék. Az irgalmasság e lelkillete 
töltsön el minket mindenkoron, hogy 
mi is irgalmasságot és segedeimet 
nyerjünk az Istentől. 

357. ELMÉLKEDÉS. 
Hétfő. 

1. Az Úr Jézus is mint ember ba
rátkozott egyesekkel, mert amint ol
vassuk : Szereti vala pedig Jézus 
Mártát és nővérét Máriát és Lázárt. 
Mária pedig az vala, ki megkente 
az Urat kenettel és az ő lábait ha
jával törölgette. (Jn. 11, 5. 2.) Hoz
zájuk többször is betért apostoli út
jain, mert nem messze Jeruzsálem-
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től, Bethániában laktak. Amikor már 
annyira mentek a zsidók gyülöle
tükben, hogy Jézust halálra keres
ték: Lőn pedig, midön mentenek, ő 
is betére egy faluba és egy Márta 
nevü asszony befogadá öt házába. 
(Lk. 10, 38.) Márta tudott a zsidók 
szándékáról, de nem félt Jézust há
zába fogadni, mert szerette öt és 
vonzalmát, tiszteletteljes szeretetét 
cseppet sem titkolta. Ilyennek kell 
lennie a Krisztus iránt táplált ér
zelmeknek, főleg a szeretetnek, ezer 
veszély se törje Ie azokat, sőt csak 
növelje. De mi reánk inkább ez áll : 
Ott remegtek félelemmel, ahol nem 
volt félelem. (13. zs. 5.) Sajnos, mi 
apró-cseprő félelem miatt visszavo
nulunk Krisztustól, pedig a félelmet 
nem szabadna ismernünk. De mi fé
lünk az emberek kegyének elvesz
tésétől, de már nem az Isten kegyel
wének megvonásától, pedig csakis 
Oaz: Akimind a testet mind a lelket 
a Gehennába vetheti. (Mt. 10, 28.) 

2. A két nővér rendkívül örven-
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dett azon, hogy Jézus betért hoz
zájuk, mert az egyik a személyével 
foglalkozott, míg a másik a sütés
főzéshez látott : És ennek egy M~
ria nevü nővére vala, ki az Ur 
lábainál ülvén, hallgatá az ö igéjét. 
Márta pedig swrgoskodik vala a 
gyakori szolgálatban; (Lk. 10, 39. 49.) 
Azt mondja Szent Agoston, hogy ez 
a Mária mennél alacsonyabban ült, 
annál többet felfogott. Aki Krisztus 
tanítását szeretné hallani, annak ül
nie kell, alázatosan és nagy lelki 
nyugalommal Jézus lábainál. A víz 
is az alacsonyabp völgybe folyik, 
mondja Szent Agoston. Hallgatta 
Jézust, mert a hallgatás .. a készsé
ges engedelmesség jele. Ulve hall
gatta Mesterét, mondja Szent Ber
nát, készen az engedelmességre, bár
miről is volna szó. A szent elmélke
désben tehát úgy szabadcsak elmerül
nünk, hogy amikor kell, a munkás
élet cselekedeteire is készek legyünk. 
. 3. Azt mondja a latin szövegü 
Irás, hogy Márta satagebat, azaz 
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sürgött-forgott, eleget tett, hogy Jé
zust kellően kiszolgálja. Eleget azon
ban csakis az tesz, aki megteszi azt, 
amit tennie kell. Egy test vagyunk 
Krisztusban, de több tag. Minden 
tagnak megvan a maga teendője. 
Az elöljáró a szem és nem tesz 
eleget kötelességének, ha a kéz 
munkáját végzi, ha mások dolgai
ban sürög-forog, mintha senki sem 
tudná azokat elvégezni, csakis ö. 
A tanítók és szónokok a nyelv és 
nem tesznek eleget kötelmeiknek, 
ha a fej munkáját, a felsőbbséget 
igénylik maguknak. Bármiféle tagok 
legyünk, bármiféle állásban, tiszt
ségben, munkakörben kell is helyt 
állanunk, arra törekedjünk, hogy a 
magunk teendőit elvégezzük és ak
kor eleget tettünk. 

358. ELMÉLKEDÉS. 

Kedd. 

1. Még a szent emberek között 
is van véleményeltérés, még a sze-



Kedd. 13 

retö testvérek sem mindig elégsze
nek meg a másik cselekedetéveL 
Az önzés és fejesség nem egyszer 
megnyilvánul közöttük. Márta sem 
helyeselte, hogy Mária a vendég 
Jézus lábainál ül és nem neki segít, 
amikor Jézus egy alkalommal meg
látogatta öket, azért panaszkodott 
is Jézusnak: Megálla és mondá: 
Uram nem gondolsz vele, hogy nő
vérem egyedül hagyott engemet szol
gálni? (Lk. 10, 40.) S a panaszban 
nem csak nővére eljárását teszi 
szóvá, hanem már Jézus figyelmet
lenségét is ö irányában, mivel hogy 
nem parancsolta, nem küldötte Má
riát az ö kisegítésére. Így szoktak 
a munkáséletüek azokra panasz
kodni, kik a munkából kevésbbé 
veszik ki részüket, vagy mert nem 
képesek arra, vagy mert éppen nem 
áll módjukban. De sokat hallani tő
lük : Hát ök miért nem dolgoznak, 
miért csak nekem kell szinte meg
szakadnom ? ~e ugyan mit teszünk 
mi, amikor az Urért munkálkodunk? 



14 Huszonkettedik hét pünkösd után. 

Az Úrral foglalkozunk. És mit tesz
nek azok, kik imádkoznak és nem 
lelkipásztorkodnak, t,érítenek, prédi
kálnak ? Ezek is az Urral foglalkoz
nak, bár a kezük tétlen is .. Magun~
nak kell dolgoznunk ? Es az Ur 
nem egyedül taposta-e a sajtót? 
Csak nem vagyunk még Jézusnál 
is különbek? 

2. Márta az Úrnak szolgált, de 
szorgalmatosan és ,nyughatatlanul, 
azért szólt még az Urnak is pana
szosan, Jézus azonban védelmébe 
vette Máriát, őt pedig kedvesen 
megintette : Márta, Márta, szorgal
matos vagy és sokban törődöl ... 
Pedig egy a szükséges ! ... Mária 
a legjobb részt választotta, mely el 
nem vétetik tőle: (Lk. 10, 41. 42.) 
Nem tetszett az Urnak Mártában a 
panaszos hang, mert a nyugtalan 
és aggódó lélek ritkán megfontolt 
és bár bizalmasan mondotta ezeket 
Jézusnak, mégis olyant mondott, 
ami akkor sem helyén, sem idején 
való nem volt. Nem volt tekintettel 
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az Úr személyére és másként ~}el
lett volna azt megmondania. Ugy 
müködjünk és dolgozzunk tehát, hogy 
semminemű dolgainkban se nyugta
lankodjunk. Ha teendőnket és mon
dandónkat előre megfontoljuk, soha 
nem jövünk zavarba. 

3. Szent Jeromos és Szent Ger
gely szerint az Úr e szavaival: Csak 
egy a szükséges, azt akarta mon
dani, hogy kár volt annyi mindent 
készíteni, a testnek csak egyféle 
eledelre van szüksége. Szent Kasz
szián pedig a szemlélödö imára ma
gyarázza a szavakat, mert ez a lé
lek eledele. Mire van nekünk na
gyobb gondunk, a testünk, vagy a 
lelkünk táplálására ? Mert a lélek 
táplálására nagyobp gondunknak kell 
lennie. Maga az Ur is azt mondotta, 
hogy Mária a legjobb részt válasz
totta, a Jézus lábainál ülést és Jézus 
hallgatását. Az Úr megdícsérte ezt 
Máriában, azért nekünk is ponto
san és lelkiismeretesen kell áhítat
gyakorlatainkat végeznünk 
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359. ELMÉLKEDÉS. 
Szerda. 

1. Jézus nemcsak jóbarátainak 
asztalához ült le szívesen, hanem 
még ellen!?égeinek meghívását is el
fogadta : Es bemenvén letelepedék. 
A farizeus pedig kezdé magában 
megütközve mondani : Miért nem 
mosdott meg e bé d előtt ? (Lk. 11, 
37, 38.) Jézus leereszkedett hozzá
juk is, de a farizeusok azt vélték, 
hogy ők ereszkedtek le Jézushoz. 
Ezért merte a farizeus egyszerre 
megítélni Jézust, mivel nem mos
dott meg ebéd előtt, a kézmosást 
nem tartotta meg, és ez szemében 
igen nagy bün volt. Hogy Jézus 
mindenki előtt szent hírében állott, 
azt ő nem vette tekintetbe, magát 
vélte az élők és holtak bírájának. 
Ilyen az elkapatott és felfuvalko
dott ember, mindjárt megítél máso
kat. A jó és alázatos ember azonban 
mindig jóra magyarázza embertársa 
tetteit, mert aki milyen maga, olyan-
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nak vél másokat. Mi is nagyon ha
mar elítélünk másokat és sokszor 
a szúnyogot is elefánttá fújjuk fel. 
A külsőleg talán nem is olyan rossz 
dologból már nagy belső gonoszsá
got kovácsolunk. De kicsoda ember
fia lát be a vesékbe ? Csak az Isten 
előtt nincs, semmi rejtve, 

2, Az Ur Jézus előtt nem volt 
titok, hogy a farizeus mint véleke
dik felőle és bátor szókimondással 
keményen korholja a farizeusok és 
a törvénytudósok gondolkozását és 
viselkedését : Most ti farizeusok a 
pohárnak és tálnak külsejét tiszto
gatjátok, bensőtök tele van ragado
mánnyal és gonoszsággal. Esztele
nek! Nemde, aki a külsőt szerezte, 
az szerezte a belsőt is? (Lk. 11, 39. 
40.) Nem a külső tisztaság és csín 
ellen szól, ez nem bün, amíg kellő 
korlátok között mozog, de a belső 
tisztaságra nagyobb gondot kell for
dítanunk. Tartsuk tisztán a szobán
kat, a ház környékét, de még in
kább a lelkiismeretünket; több gon-

A tanító és csodatévö Jézus. III. 2 
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dunk legyen a lelkünkre, mint a 
ruhánkra. Jól van, kerüljük el a sa
rat, mert az beszennyezi cipőnket, 
de még inkább a bűnt, mert ez meg 
a lelkünket szennyezi be. 

3. A farizeust Jézus nem engedte 
szóhoz jutni, mert a külső tisztasá
go! is kívánja tőlünk az Isten, de sok
kal inkább a belsőt. Az erények 
nem mindig gyakorolhatók titkon, 
mert a megalázódás, a bántalmak 
néma elviselése külsőképen nyilvá
nul meg ; de a bensőből fakad, más
ként léleknélküli hullák csak. Ne 
legyünk csak képírók, festők, kik 
remek képeket vetnek vászonra, de 
a valóságtól egész világ választja el 
azokat. Erényeink ne legyenek csak 
látszat szerintiek, hanem fakadjanak: 
Tiszta szívből, jó lelkiismeretből és 
tetetés nélküli hitből. (Tim. l. 1, 5.) 

360. ELMÉLKEDÉS. 
Csütörtök. 

1. Az Úr Jézus nem akart soha 
a családok belső ügyeibe beleavat-
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kozni, különösen nem akart a pe
reskedő atyafiak között igazságot 
tenni, mert ezek annyira elfogultak 
és annyira szeretetlenek az anyagiak 
miatt, hogy aki ellenük mer szólani, 
azt már is ellenségüknek tekintik : 
Mondá pedig egy a seregből : Mond
jad atyámfiának, hogy ossza meg 
velem az örökséget. O pedig mondá 
neki: Ember, ki rendelt engem qí
róvá, vagy osztóvá tiköztetek? Es 
mondá neki: Vigyázzatok és őriz
kedjetek minden fösvénységtől, mert 
senkinek sem függ élete azok bö
ségétöl, amikkel bír. (Lk. 12, 13-15.) 
Aki a földi örökség miatt képes 
még a saját testvérével is gyülöl
ködni, az fényes tanúságot tesz 
arról, hogy a földieket nagyon sze
reti. Jézus a mennyei örökségünk 
ügyében jött el közénk, hogy azt 
visszaszerezze számunkra, és most 
a földi örökség rendezésére kérik 
fel. Az már úgy szokott lenni, hogy 
ha valamit szeretünk, az még imád
ság közben is szüntelen az eszünk-

2" 
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ben forog; és emiatt vagyunk any
nyira szórakozottak az imádságban, 
amikor lstennel másról kellene tár
gyalnunk. Távoztassuk tehát el előbb 
a gonosz ragaszkodást és majd mind
járt tudunk rendesen imádkozni. 

2. Jézus nem is vállalta a bírói 
szerepet és ezt nyiltan meg is mon
dotta. Jó dolog igazságot tenni, min
denkinek megadni a magáét, a test
véreket kibékíteni : de ö nem evég
ből jött. Kitér a földiek elöl, mondja 
sz. Ambrus, mert az égiek miatt 
szállott alá. Mit ártjuk magunkat 
olyan dolgokba, mikhez semmi kö
zünk? Ha már az lstennek szentel
tük magunkat, tartsuk be sz. Pál 
intelmét : Istennek egy bajnoka sem 
elegyedik világi dolgokba. (Tim. IL 
2, 4.) Ne emlegessük azt, hogy az 
okosság és a szeretet megköveteli 
ezt tőlünk ; mert sem nem okos
ság, sem nem szeretet, amikor hiva
tásunk ellenére teszünk valamit. 

3. Nagy tévedésben van a világ, 
amikor a földi vagyont mondja boi-
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dogságnak, a bőséget tartja boldogí
tónak. Krisztus mást rnond. Se a 
vagyon, se a bőség nem adhat bol
dogságot, hanern csakis a rnínden 
rendetlen vágytól és érzéstől szabad 
lélek. Ezért hagynak el a szerzete
sek rnindent, és ezért nem ragasz
kodnak a lelki életet élő ernberek 
semmihez sem túlságosan. Az meg 
már valóban szégyen volna, hogy 
elhagyjunk rnindent, és valami semmi
ségért elveszítsük lelkünket. Mert a 
földiekhez való nagy vonzalom nem 
rníndig nagy dolgokban, hanern apró
ságokban ütközik ki, nem is a vágy, 
nem is a nagy szeretet ebben a go
nosz, hanern amiatt válik gonosszá, 
hogy elvon rninket az Istentől. És 
még talán nagyobb a hiba, amíkor 
csekélységek rniatt esünk ilyesmibe. 

361. ELMÉLKEDÉS. 
Péntek. 

1. Az Úr egyik remek példázata 
a fösvény-gazdagról szól : Egy gaz-
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dag ember11ek földe bőséges ter
mést ada. Es gondolkodik vala ma
gában, mondván: Mit műveljek ? 
~incs hová gyűjtenem terményemet. 
Es mondá : Ezt cselekszem. Elbon
tom csűreimet, és nagyobbakat épí
tek . . . Azután mondom lelkemnek : 
Lelkem l Van sok jószágod, sok esz
tendőre eltéve ; nyugodjál, egyél, 
igyál, vígan lakozzál. Az lsten pe
dig mondá neki : Esztelen l Ez éjjel 
számon kérik tőled lelkedet, ami
~et tehát gyűjtöttél, kié lesznek? 
Igy vagyon, aki magának kincset 
gyűjt, és nem gazdag az Istenben. 
(Lk. 12, 16.-21.) Ime milyen kiáltó 
nyomorúságot okoz a gazdagság. 
Nincs senkihez bizalma, nincsen ba
rátja, kivel ügyeit megbeszélhetné, 
azért csak magában töpreng, tépe
lődik, és a lelke nem lel nyugalmat. 
Mert nincs helye elég, már is sze
génynek képzeli magát ; de a zsu
gori fösvénynek soha sincs elege, 
többet, még többet akar félre tenni. 
Még be sem gyűjtötte a termést, 
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már is tele gonddal, bár a rossz 
időjárás megfoszthatja még remény
ségétől. Tele gonddal, újabb gon
dok nehezednek vállaira, építenje 
kell, de előbb rontani, bontani. Es 
ami a legbűnösebb és a legna
gyobb baj nála, hogy eszébe sem 
jut az Isten, sem az, hogy hálát ad
jon neki, legkevésbbé pedig az, hogy 
~ bőséges Isten áldásából neki is, az 
O dicsőségére is áldozzon valamit. 
Boldog ember az, akit Isten meg
szabadított e gonosz gondoktól, ezért 
soha eléggé hálát nem adhat. Csak 
sajnálni lehet azokat, kiket a kap
zsiság ördöge ennyire gyötör. 

2. A gazdag ember rettenetes l?,al
gaságokba, tévedésekbe esik. On
magában beszélget, mert senkiben 
sem bízik ; de beszél, mert vágyait 
csak el kell valakinek mondani. Di
csekszik önmagának, hogy sok jó
szága van, azt nevezi jónak, ami 
erre a névre sem méltó. Lelkéhez 
szól, hogy övé míndez a jó, pedig 
dehogy jó, csak átok az a lélekre 
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nézve. Egyszerre sok évre gondol, 
pedig pillanat alatt elveszítheti min
denét, és őt is pillanal alatt elra
gadhatja a halál, és mindent itt kell 
hagynia. A vagyonba helyezi min
den bizodalmát, nyugalmát, pedig ép
pen a vagyona miatt nem lehet 
nyugodalma, csak folyton ~olgot ad 
az, és gyötrődik miatta. Es végül 
valósággal baromi állapotba süllyed; 
eszik, iszik, költekezik, de a lelket 
nem lehet testi eledellel táplálni. 
Ime hová jut, aki a földiekhez köti 
boldogságát, ki lelkét nem tekinti. 
Méltán megérdemli, .hogy lsten őt 
esztelennek mondja. Es mennél in
kább vonzódunk a földiekhez, annál 
esztelenebbek vagyunk. Viszont mi
néljobban eltávolodunk a földiek sze
retésétöl, annál bölcsebbekké válunk. 

3. A halál senkit sem kerül el, 
időpontja rejtve van előttünk. Ez a 
gazdag zsugori is évekről álmodozik, 
pedig már egy napja sincs. A sírba 
nem vihetünk semmit, mire való te
hát a nagy hajsza a vagyongyűjtés-
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ben, amikor minden másra marad ? 
Csupasz kézzel jut át az a más vi
lágra, aki nem olyan kincseket gyüj
tött, mik a lélek javára válnak, aki 
nem a lelkét akarta meggazdagítani, 
hanem a testét jómódba segíteni. 
Azon legyünk tehát, hogy jócsele
kedeteink és Isten előtt való érde
meink révén Istenben legyünk gaz
dagok. Vigyázzunk, hogy be ne tel
jesedjék rajtunk az, hogy lsten ítélő
széke előtt "nyomorúltan és szegé
nyen" jelenjünk meg. (Jel. k. 3, 17.) 

362. ELMÉLKEDÉS. 

Szombat. 

1. Az Úr Jézus nem mulaszthatta 
el, hogy szeretett tanítványait ki ne 
oktassa a felől, hogy miként kell a 
halált várniok : Legyenek felövezve 
ágyékaitok, és égő gyertyák kezeitek
ben, és ti hasonlóak azon emberek
hez, kik urokat várják. (Lk. 12, 35. 
36.) Az ágyék felövezése a tiszta 
életet, a vágyak fékezését, megkö-
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tését jelenti ; nehogy a földi élveze
tek elragadjanak minket. A földi 
dolgok ugyanis, akár csak a földig 
érő ruha, akadályozzák a lelket a 
szabad mozgásban. a mennyek ös
vényén nem tudunk miattok seré
nyen előre haladni. Az égő gyer
tyák a jó tanok, a szent sugallatoknak 
nem annyira tudása, mint megcse
lekvése ; azért kell azokat kézben 
tartanunk. Mert az Urat minden 
percben vámunk kell, ~zinte kopog
tat az ajtón : Mert az Ur közel va
gyon. (Filip. 4, 5.) De készületlenek 
vagyunk még mi ; lelkünk a ren
detlen érzelmek martaléka, gyakran 
beszennyezzük azt a földiek sará
val. Világos az értelmünk, de már 
nem löveli a szeretet sugarait. So
kat tudunk, de a kezünk üres, 
mert nem tudásunk szerint cselek
szünk. Várni, éppen nem várjuk az 
Urat, szinte szunnyadozunk a lelki 
tespedésben, lustaságban. Mi lesz 
velünk szerencsétlenekkel, ha hir
telen megjelenik az Úr? 
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2. A virrasztó, és éber szolga nem 
retten, nem. zavarodik meg, hogy 
amikor az Ur "megjön és zörget", 
azonnal megnyissa neki a kaput. 
Boldogok ama ,szolgák, kiket, mi
dőn megjön az Ur, ébren talál. (Lk. 
12, 36. 37.) Az éber szolga füle 
ugyanis mindig arra figyel, hogy 
megérkező Urának azonnal ajtót 
nyisson, mindent készen, kezeügyé
ben tart, nehogy akkor kelljen gyer
tyát gyujtania, és a szükségeseket 
összeszednie. Ilyennek kellene len
nie a lelkünknek is, ilyen rendben 
kellene tartanunk lelkiismeretünket 
is, így kellene bensőnket erények
kel és érdemekkel felszerelni. Mert 
csak az ilyen ember boldog, és nem 
az, aki a jövő élettel mit sem tö
rődött, kit elnyomott a lelki tunya
ság álma. De talán már ideje volna 
ebből az átkos álomból felserken
nünk, hiszen minden pillanat rette
netes veszélyt rejt méhében, mert 
bármely pillanat az utolsó lehet, és 
ettől függ az örökkévalóságunk 
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Szerencsétlen örökké, kit az Úr a 
bűn álmában alva talál. 

3. A halál minden percben meg
lephet minket, mert olyan mint a 
tolvaj, kivárja azt az órát, amikor 
nem veszik észre. Azért mondotta 
az Úr : Azt pedig tudjátok meg, 
hogyha tudná a családatya, mely 
órában fog jönni a tolvaj, bizonyára 
vigyázna, és nem engedné házát 
megásatni. Ti is legyetek készen, 
mert amely órában nem vélitek, el
jön az ember fia. (Lk. 12, 39. 40.) 
Ha nem minden órában vigyázunk, 
nem ér sokat virrasztásunk, mert 
éppen ezt az órát figyeJi, amikor mi 
nem vigyázunk. Az Urnak napja 
úgy jön el, mint a tolvaj. (Pét. II. 
3, 10.) Ime a bíró az ajtó előtt áll. 
(Jak. 5, 9.) Ne csodálkozzunk azon, 
hogy Isten magát tolvajnak mondja, 
ezt csakis azért teszi, hogy minket 
óvatosságra intsen: Jelt adtál a té
ged félőknek, hogy elfussanak a 
kézív elől. (59. zs. 6.) 
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Huszonharmadik hét pünkösd 
után. 

363. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. Jézus a terméketlen fügefáról 
szóló példázatában arra tanít min
ket, hogy az erények gyümölcsét 
teremjük, másként kivágat bennün
ket, hogy ne foglaljuk el hiába a 
helyet ; de irgalmasságában mások 
könyörgésére ad még haladékot, de 
azután már vége minden irgalomnak 
és türelemnek, kivet minket kegyel
méből : Egy embernek fügefa vala 
ültetve szőllőjében, és elméne gyü
mölcsöt keresvén azon és nem ta
lála. Mondá tehát a szőllőműves
nek : Ime három esztendeje, mióta 
járok gyümölcsöt keresvén e füge
fán, és nem találok í azért vágd ki 
azt, minek foglalja a földet. Amaz 
pedig felelvén mondá neki : Uram! 
Hagyd meg azt még ez esztendőben, 
körülkapálom és megtrágyázom í és 
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ha gyümölcsöt terem, jó i ha pedig 
nem, jövendőre vágd ki azt. (Lk. 
13, 6.-9.) .Mi is ily fügefák va
gyunk az Ur szőllejében, az anya
szentegyházban, és Isten állapotunk
nak megfelő erények gyümölcsét 
keresi rajtunk, Mi azonban ilyen 
gyümölcsöt vagy egyáltalán nem, 
vagy csak keveset hozunk i levél és 
lomb díszünk nagy, de életünk 
gyümölcstelen, termésünk nincsen. 
Szerencsétlen ember, kinek jlyen az 
élete ! Ne engedjük, hogy az Ur hiába 
keressen nálunk gyümölcsöt és éhe
sen legyen kénytelen tőlünk távozni. 

2. Jézus nem három, hanem sok
sok évet várt már, vajjon gyümöl
csözünk-e már, mert az idő minden 
egyes percét erre adta nekünk. És ke
resett rajtunk gyümölcsöt, sőt a pré
dikációk, szent sugallatok, és kegyel
mek útján intett is minket, hogy egy
szer már teremjünk jó gyümölcsöt i de 
mindhiába, most is csak olyanok va
gyunk, mint annak előtte voltunk, 
cseppet sem javultunk Mily ki-
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mondhatatlan if. az Isten türelme ! 
Pedig elmondhatta volna : Minek 
foglalja ez el itt a földet, a szent 
helyet, ahol mások bőségesen te
remnének. Jaj nekünk, ha paran
csot ad a halálnak: Vágd ki az élők 
földjéről, dobd ki az én kertemből! 
Ez pedig bizonyosan elér minket, 
hacsak idején meg nem javulunk. 

3. A jó elöljárók azok, kik Isten 
irgalmát számunkra leesdik. Az igazi 
előljárók szeretik alattvalóikat, a 
gondjaikra bízott lelkeket és elkö
vetnek mindent, hogy Isten adjon 
megjavulásukra haladékot. Fáradoz
nak, verejtékeznek, intéseikkel, feddő 
szavaikkal mintegy körülkapálják, 
meg is trágyázzák, mert sanyargat
ják miattuk testüket, megalázódnak 
nagy felelősségük tudatában és őket 
szégyenük és gyalázatuk megismeré
sére vezetik, hogy így valamiként 
termést hozzanak. Még a remény ellen 
is remélnek. De mi haszna a nagy fá
radságnak, ha a fa nem engedi a mű
vest, az elöljárót dolgozni ? 
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364. ELMÉLKEDÉS. 
Hétfő. 

1. Az Úr Jézus szombaton a zsi
nagógában tanított : És íme egy asz
szony, kin a betegség lelke tizen
nyolc év óta vala, ott görbedeze, 
teljességgel föl nem nézhetvén. (Lk. 
13, 11.) Ez az asszony a földre haj
lott lelkek képe, mint a zsoltáros 
énekli: elvégezték, hogy szemeiket 
a földre sütik. (16, 11.) Kik csak a 
földieknek érzik az ízét és gondo
lataikat már nem tudják felemelni 
az égi, az isteni dolgokra. Az ilyen 
embernél nincs boldogtalanabb és 
hányan éveken át ilyenek voltunk 
vagy talán még most is vagyunk! A 
sátán, mert ez a nő ördögtől meg
szállott volt, minket is megszáll, ha
talmában tart, úgy, hogy még csak 
véletlenül sem gondolunk az Istenre, 
nyakig bele süppedünk a marasztaló 
sárba, szenvedélyeinkbe, mert ezek 
uralkodnak felettünk. Bárcsak már 
felegyenesednénk egyszer. 
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2. A lelki kiegyenesedéshez azon
ban Jézus végtelen irgalma és ke
gyelme kell. Kell, hogy magához hív
jon, de a zsinagógában és szombat 
napon, vagyis az anyaszentegyház
ban, a szent időben j hogy szóljon 
hozzánk, vagyis reményt öntsön be
lénk j hogy reánk tegye kezét, a pap 
kezei útján megbocsássa bűneinket, 
mert csak is ekkor tudunk azonnal 
kiegyenesedni és lelkünk eltelik há
lával, ajkunk dicsőíti az Istent. Ez 
a kegyes jóság nyilatkozott meg 
ebben a csodában : Kit midőn látott 
Jézus, magához hívá őt és mondá 
neki : Asszony l Mentve vagy beteg
ségedtöl. És rája tevé kezét és azon
nal felegyenesedék és dicsőíté az 
Istent. (Lk. 13, 12. 13.) Nem az asz
szony könyörgött, Jézus látta meg 
őt. Isten megelőző kegyelme nélkül 
soha nem juthatunk Jézushoz, az ő 
hívása nélkül nem járulhatunk eléje, 
hogy bánatos lelkünk tőle bocsána
tot nyerjen. A szenvedélyek beteg
sége, az ördögi hatalom, csakis Jé-

A lanltó és csodalévő Jézus. III. 3 
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zus közelében hagy el minket, de 
az ő szavára, az ő érintésére. Hány
szor emelt már fel minket az Úr, 
mert megérintett bennünket a külső 
és belső gyötrelmekkel és viszon
tagságokka!, ezek is Isten .kegyelmei 
lehetnek ; de minket az Ur keze, a 
csapások sem térítettek meg, az is
t_eni dolgokra nem emelkedtünk fel! 
Es hányszor a legdrágábbal, az ő 
saját testével és vérével nemcsak 
érintett, hanem táplált minket és mí 
még mindig földiesen érzünk ! 

3. Jézus e csodatétele sem marad
hatott megszólás nélkül, mert: Fel
szólala a zsinagóga fejedelme, bosz
szankodván, hogy Jézus szombaton 
gyógyított. (Lk. 13, 14.) Ismét a szom
bat az ütköző pont. Nem azt látja, 
hogy egy tizennyolc év óta görbe
dező asszony meggyógyult, hanem, 
hogy szombat van. Mintha szomba
ton még jót sem szabadna tenni. 
Szamaraikat ugyan ők is megitatják 
szombaton, de bár Jézus még ennyit 
sem tett, csak a kezét tette az asz-
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szonyra, ez már törvénysértés volt 
szemükben. Nem is a szombat fájt 
neki, hanem mert irigyelte Krisztus 
dicsöségét, azért szólalt fel, a szom
bat csak ürügy volt reá. De sokszor 
teszünk mi is így ! Gonosz hajlama
inkat az erény ürügye alatt elégít
jük ki és még védelmükre is kelünk 
és külsőleg az erényest mutatjuk, de 
voltaképpen csak a magunk hasznát, 
dicsőségét keressük. 

365. ELMÉLKEDÉS. 

Kedd. 

1. A gonoszság mindenre képes. 
A farizeusok gyűlölték Jézust, iri
gyelték tőle a népszerűségét, féltek 
attól, hogy még több csodát is tesz 
és ezzel az ő tekintélyük csak ve
szít és azt óhajtották, hogy Jézus 
menne másfelé, azért hazugsághoz 
folyamodtak : Azon nap jövének né
mely farizeusok, mondván : Menj el 
és távozzál innen, mert Heróde\'. meg 
akar téged ölni. (Lk. 13, 31.) Ugye-

3. 
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sen mesterkedtek, olybá tüntették 
fel magukat, mint akik legjobb ba
rátai volnának és jóakaratukat mu
tatták meg ezzel vele szemben ; ám
bár elnémítani akarták öt és mert a 
nép rajongott Jézusért, szökést, el
bujdosást ajánlottak neki. Az irigy
séget soha nem kerüli ki az, aki 
mindig csak jót cselekszik és jóra 
törekszik. Hányszor megtörténik, 
hogy másfelé helyeznek el minket, 
mert ott, ahol jól dolgoztunk és Is
ten dicsőségét szépen elömozdítottuk, 
irigyeink támadtak és kieszközölték, 
hogy másutt alkalmiizzanak minket. 
Nem egyszer még a feljebbvalók 
ellenszenvét is kijátszák ellenünk. 
El kell erre készülnie mindenkinek, 
aki Krisztust követni kész. 

2. Jézus azonban a farizeusok szí
vébe látott és a látszólag tiszteletlen 
felelet nekik szólt : Eredjetek és 
mondjátok meg annak a rókának : 
Ime én ördögöket űzök és gyógyí
tok. (Lk. 13. 32.) Ismerem a ti róka 
hamisságtokat, én csak a magam 
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dolgát végezem é~. nem is kell fél
nem HeródestőL Uldözés idején leg
jobb védő pajzsunk, hogy mi csak 
hivatásunkat, a magunk dolgát vé
gezzük. Amikor gyülölnek minket, az 
a mi dolgunk, hogy üzzük ki lel
künkből a házi ördögöket, a szen
vedélyeinket és ne uralkodjék raj
tunk semmiféle gonoszság. Mikor pe
dig az irigység támad ellenünk, gyó
gyítsunk, vagyis cseppet se tágít
sunk a józan észtöl, nehogy valami 
hozzánk méltatlant szóljunk vagy 
tegyünk. 

3. Hiába akarták Jézust megfé
lemlíteni, mert így szólt : Mindazon
által még ma, holnap és a következő 
napon járnom kell. (Lk. 13, 33.) Jézus 
tovább dolgozik. Bármi történjék is, 
ő meg nem hátrál, míg el nem ér
kezik az ő órája. Erre a kitartásra 
nagy szükségünk volna, amikor ezer, 
meg ezer kellemetlenség tornyosul 
fölénk, csakhogy mi inkább távo
zunk, önként elhagyjuk müködési 
helyünket, hivatalt cserélünk, hogy 
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megszabaduljunk tőlük. Természete
sen ez azután nem is az erények 
ösvényén való járás, mert az erény 
a kisértésekben és az ellentétekben 
válik drágakövé, ezekben csiszoló
dik, ezekben lesz ragyogóvá. A ki
térés, a kellemetlenségek elöl való 
megfutamodás nem a szelídség és 
békesség jele, hanem legtöbbszörcsak 
önzés, kényelemszeretet, önimádás. 

366. ELMÉLKEDÉS. 

Szerda. 

1. A jót, az üdvös dolgot minden
kivel közölnünk kell, annak elter
jesztésére minden alkalmat meg kell 
ragadnunk. Hogy bennünket esetleg 
lenéznek és gúny tárgyává tesznek 
és hogy mások elítélik a jó érdeké
ben kifejtett munkásságunkat, sőt 
megbotránkoznak viselkedésünkön, 
azt egyetlen apostoli lélek sem ke
rülheti el. Erre adott nekünk útmu
tatást az Úr Jézus: És lőn, mikor 
bement Jézus egy föfarizeus házába 
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szombaton kenyeret enni, azok szem
me! tartották öt. (Lk. 14, 1.) Elment 
hozzá ebédre, pedig tudva tudta, 
hogy minden szavát lesik, minden 
tettét gonosz szemmel figyelik ; mert 
minket akart tanítani, csa,k a mi ja
vunkat kereste ebben is. Es mi? Oh, 
mi messzire elkerüljük azokat, kik 
gonosz szemmel néznek reánk, sőt 
még azokkal sem akarunk talál
kozni, kik nem éppen nagy jóindu
latot tanusítanak irántunk. Nem sze
reljük a bírálatot, a szemmel tartást. 
Pedig ezt el nem kerülheti egyetlen 
lelki ember sem, éppen azért min
dig szemmel kell tartanunk magun
kat, figyelnünk kellminden szavunkra 
és tettünkre. De leginkább a szere
teire vigyázzunk, mely türö és ke
gyes és mindent elszenved. (Kor. I. 
13, 4., 7.) 

2. Ugy látszik, a farizeusok műve 
volt, hogy ott egy v,ízkórságos em
ber is jelen legyen. Es íme egy víz
kórs.ágos ember vala előtte. (Lk. 14. 
2.) Es Jézus tudta, hogy miért hoz-
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ták ide azt és miért éppen szomba
ton hívták meg ebédre. Ha meggyó
gyítja, megsérti a szombatot, ha nem, 
akkor meg a szerencsétlenekkelszem
ben való érzéketlenséggel vádolhat
ják a nép előtt. Azért maga Jézus 
teszi fel a kérdést : Ha szabad-e 
szombaton gyógyítani ? Csapdát állí
tottak Jézusnak, meghívásukkal tün
tették ki, hogy beleessék a törükbe 
és maguk estgk bele : Azok pedig 
hallgatának. O pedig fogván azt, 
meggyógyítá és elbocsátá. Betelje
sedett, aki másnak vermet ás, maga 
esik bele. Hallgattak, mert jól nem 
akartak felelni, a rossz felelettel pe
dig csa~ elárulták volna magukat. 
És az Ur Jézus, az ő isteni jóságát 
megmutatandó, az ő gonoszságukat 
és hallgatásukat is jóra fordítja : meg
gyógyította a beteget. Nem törődik 
a többiek megsértödésével, hanem 
legalább ezt az egyet teszi hálás 
barátjává. . 

3. Azt mondja Szent Agoston, 
hogy ez a vízkórságos ember jeiké-
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pesen minket jelent, mi vagyunk 
ilyen betegek, a vágyaink tesznek 
minket azzá. Mennél többet enge
dünk meg magunknak, vágyainknak, 
annál inkább elhatalmaskodnak raj
tunk és elgyengítenek bennünket. 
Ezt már elég sokszor tapasztaltuk 
magunkon is. Szálliunk azért szembe 
velük, mert : Ha nem uralkodnak 
rajtam, akkor hiba leszek és nagy 
vétkektől lisztulok meg. (18. zs. 14.) 
Jézus bennünket is meg akar gyó
gyítani és sokszor megtörténik, hogy 
ezt a kegyelmet mások gonoszságá
nak a megbélyegzésére kapjuk ő 
tőle, a mások rosszasága révén ré
szesülünk benne, nyerjük a megté
rés és bűnbocsánat kegyelmét. Ne 
szegüljünk neki ellent, ne akarjunk 
tovább is a kényünk-kedvünk sze
rint élni, hanem szeressük meg öt 
és legyünk jóbarátai. Mielőtt vala
mit tennénk, kövessük Jézus pél
dáját és kérdezzük meg lelkiismere
tünket, ha szabad-e ezt nekem meg
tennem? 
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367. ELMÉLKEDÉS. 

Csütörtök. 

1. Amikor Jézus a főfarizeus meg
hívását elfogadta és ebédre elment 
hozzá, már el volt arra készülve, hogy 
nem yalami nagy tiszteletben része
sül. Es valóban látnia kellett, hogy 
míndenki az első helyet akarja el
foglalni, miáltal Jézust a legutolsó 
helyre szorították. Az alázatos Jézus 
nem igen adott erre, de mert mél
tóságát meg kellett őriznie még e 
társaságban is, azért szóvá tette de 
példázatban ezt a tülekedést és tisz
telet hajhászást. Azért szép oktatást 
adott az alázatosságra nekik : Mídőn 
mennyegzőre hivato!, ne ülj az első 
helyre, mondotta. (Lk. 14, 8.) Ne 
akarjuk, hogy minket tiszteljenek meg 
leginkább, ne akarjunk kitüntetése
ket, címeket, külön helyeket, maga
sabb rangot, . mert akadhat nálunk 
érdemesebb. Es ne fájjon a mellöz
tetés, az elhanyagolás, hacsak mél
tóságunk és hivatalunk meg nem 
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követeli azt. Isten látja érdemeinket, 
meg is jutalmaz majd mínket, földi 
elismerés és megjutalmazás csak 
kisebbítené dicsőségünket. A törte
tés és gőg kihívja Isten büntetését 
és utolér mínket az igazságos ítélet; 
a megaláztatás el nem marad. E szer
feletti nagyravágyással tuladonkép
pen színte Jézus elé akarunk kerülni, 
mert Krísztus alázatosan és szeré
nyen: a férfiak legutolsója, {lz. 53, 3.) 
a népnek megvetése (21. zs. 7.) volt. 
Míhelyt megfeledkezünk az aláza
tosságról, már ís Jézus elébe ülünk 
és ezért megérdemeljük, hogy meg
alázzon bennünket. 

2. Remek tanítást adott nekünk 
Jézus : Míkor hivato!, eredj és ülj 
az utolsó helyre. (Lk. 14, 10.) Ime 
ő kiüresítette magát míérettünk és 
megalázta magát egész a keresztha
lálig. (Filip. 2, 7. 8.) Krísztus köz
vetlen közelébe csak akkor jutha
tunk, amíkor az ő példáját követve, 
mert ő míndenkínél alázatosabb volt 
és a legutolsó ember módjára élt, 
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magunkat a legutolsónak tartjuk és 
azt óhajtjuk, hogy így bánjanak is 
velünk. Mert más a sorrend Isten 
előtt és másra van tekintettel a vi
lág. Krisztus szemében az a tiszte
letre méltóbb, akit a világ semmibe 
sem vesz Krisztusért. 

3. Krisztust a világ ugyancsak le
nézte. De nem vetette meg az lsten, 
ki felmagasztalta őt. Rajta teljese
dett be első sorban, amit ő tanított: 
Aki magát felmagasztalja, megaláz
tatik, és aki ma):!át megalázza, felma
gasztaltatik. (Lk.) 4, 11.) Nem árt, csak 
előnyünkre van, hogy az emberek, 
mert Krisztust követjük, lesajnálnak 
minket ; mert mint Krisztus, mi is 
megdicsőülünk. Ne fájjon tehát, hogy 
minket semmibe sem vesznek, hogy 
Krisztusért megvetnek, csak köves
sük Krisztust, kövessük híven, mert 
nincs fenségesebb ennél, nincs kívá
natosabb, mint Jézus nyomdokain ha
ladni, ez az út bizonyosan az égbe ve
zet. Bánjuk meg, hogy eddig resteltük 
és szégyeneltük Krisztus gyalázatát. 
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368. ELMÉLKEDÉS. 

Péntek. 

1. Jézusnak az elveszett juhról 
szóló példabeszédét a farizeusok és 
írástudók megbotránkozása váltotta 
ki : Közeledének pedig hozzája a 
vámosok. és bűnösök, hogy hallgas
sák őt. Es zúgolódának a farizeusok 
és írástudók mondván : Hogy ez a 
bűnösöket elfogadja, és velök eszik. 
(Lk. 15, 1. 2.) Krisztus szelleme nem 
egyezhetett, sőt ellenkezett a fari
zeusok dölyfös gőgjéveL A farizeusok 
megvetették és kerülték, akiket bű
nösöknek tartott a közvélemény ; 
nem akarták magukat beszennyezni 
azzaJ, hogy velük érintkeznek: míg 
az Ur magához édesgette őket, ked
vesen fogadta meghívásukat Bár 
élne bennünk is Krisztus szelleme! 
Mí lenne belőlünk, ha Krisztus is 
úgy bánna velünk, bűnösökkel, 
mint a farizeusok cselekedtek? Míly 
feneketlen mélységben és sötétség
ben marad tunk volna l 
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2. Jézus nem nyiltan, hanem pél
dabeszédben mondja meg, hogy mi 
az ő hivatása, éle_tcélja, és Atyától 
nyert parancsa. Es ezzel meg is 
okolja, hogy miért fogadja a bűnö
söket : Kicsoda az az ember közü
letek, kinek száz juha vagyon, és 
ha elveszt egyet azok közül, nem 
hagyja-e a kilencvenkilencet a pusz
tában, és az után megyen, mely el
veszett vala, mígnem megtalálja azt? 
(Lk. 15, 3. 4.) Jézus az, kinek száz 
juha van. Nemcsak a mennybéli an
gyalok, hanem minden lény az övé, 
és ezek közül egy, az ember, 
elveszett, mert bűnt követett el. 
Erre Ő elhagyta a kilencvenkilen
cet, alászállott a földre, hogy 
felkeresse az elveszettet, és ez a 
keresés ugyancsak sok fájdalmat, 
gyötrelmet szerzett neki. Az útja tö
vises volt, a szeretete a keresztfára 
késztette őt. De itt feltalált minket, 
a bűnösöket, vállaira vett, vissza
vitt az akolba, az egyházba, a ke
gyelem állapotába. Mi gyalázatosan 
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eltévelyedtünk, amikor a bűnös 
gyönyörök után menve, a mélységes 
szakadékba, a bűnbe zuhantunk Oh 
mily jóságos ~s hön szeretö pász
torunk is az Ur Jézus, megkeresett 
bennünket is, és saját vállain vitt 
be a kegyelem aklába. Ne tévelyeg
jünk el többé tőle soha, de soha. 

3. A legszebb vonás a jó pász
torban, hogy még ö örvend, és 
egybe,l_1ívja barátait és a szomszéd
jait: Orvendjetek velem, mert meg
találtam az én juhomat, mely el
veszett vala. (Lk. 15, 6.) Jóságos 
Jézus ! Nem neked, hanem nekem 
kellene örvendenem, és mindenkit a 
te dicsőítésedre felhívnom, hogy 
reám találtál, hogy újra életet nyer
tem, és mégis te örvendesz, mintha 
engem feltalálva valami nagy nye
reséged volna ! Oh ne távozzunk 
soha el ettől a szerető jópásztortól, 
hadd örvendjen bennünk a feltalált 
bűnösökben l Legyünk ezután már 
az ö szeretö és hozzá ragaszkodó 
juhai! 
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369. ELMÉLKEDÉS. 
Szombat. 

1. Megrendítö, és az Isten vég
telen szeretetét és irgalmasságát a 
napnak sugárkévéjében ragyogtató 
példabeszéd a tékozló fiúról szóló 
példázat; nincs az a kőszívű ember, 
kit ez meg ne hatga : Egy ember
nek két fia vala. Es mondá az if
jabbik közölük atyjának: Atyám ! 
Add ki nekem az örökségrészt, 
mely engem illet. És elosztá nekik 
az örökséget. (Lk. 15, 11. 12.) Ez a 
két fiú az igazak és a bűnösök. A 
bűnös az ifjabbik. Az örökségrész 
a természet és a kegyelem adományai, 
melyeket Isten egyaránt kioszt a 
jóknak és a gonoszoknak. Az ifjab
biknak, de mindnyájunknak is, ki
adja lsten ezt az örökségrészt, nem 
azért, hogyelpazaroljuk, hanem, hogy 
az örök életet megszerezzük általuk. 
Istenem ! Mennyi ilyen ajándékot 
nyertünk: a tudomány, a józan ész, 
az egészség és egyéb természeti 
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ajándékok, az erények, a kegyel
mek, mind Istennek, a _mi jóságos 
Atyánknak adományai. Es mit tet
tünk velük ? Hogyan használtuk fel 
azokat? Más talán nagy dolgokat 
vitt volna velük véghez, nagy szentté 
lett volna, és mi ? 

2. Micsoda fájdalmat okozhatott 
atyjának ez a fiú é;lZzal, hogy eltá
vozott hazulról : Es nem sok nap 
mulva összeszedvén mindent ifjab
bik fia, messze tartományba méne, 
és ott eltékozlá örökségét buja élet
tel. (Lk. 15, 13.) Ilyen a bűnös em
ber is, nem törődik azzal, hogy sze
rető Istenének fájdalmat okoz, em
beri gondolkozás szerint, mert mint 
Isten soha meg nem szomorítható, 
csak rövid ideig marad meg Isten
től és az erényes élettől tá vol a 
jámborságban, hamarosan beleesik a 
bűnökbe, nem tud otthon maradni 
már, bűnös vágyai viszik, viszik 
messze az atyai otthontó!, messze 
vidékre megy, hogy hírt se hallja
nak róla és szabados, buja életét 

A tanitó és csodalévő Jézus. III. 4 
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ne lássa az atyai szem, az iránta 
való tiszt~let ne gátolja őt ebben az 
életben. Es eltékozolja minden ter
mészetfeletti örökségét, sőt még jó
zan eszét is elveszti, akaratereje is 
megbénul, átadja magát a buja, a 
tisztátalan életnek, rabjává válik a 
testi kívánságoknak. Oh a fiatalabb 
évek miatt nekünk is van mit szé
gyelnünk ! Ifjúságom vétkeiről és 
tudatlanságaimról ne emlékezzél meg 
Uram. (24. zs. 7.) 

3. A tékozló élet mindig magával 
!)ozza a nyomorúságot és n~lkülözést. 
Igy járt a tékozló fiú is : Es miután 
mindent megemésztett, nagy éhség 
lőn ama tartmpányban, és szűköl
ködni kezde. Es elmenvén, azon tar
tománynak egy polgárához szegő
dött, ki majorba küldé öt, hogy 
őrizze a sertéseket. És kíváná gyom
rát megtölteni a moslékkal, melyet 
a sertések falának, de senki se ada 
neki. (Lk. 15, 14.-16.) Nem csoda, 
hogy szükölködött, mert mindig szü
kölködik, akinek mije sincs az Is-
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tentöl, aki kívánságai szerint él, 
mert ezek : Tűz, mely soha sem 
mondja: Elég l (Péld. 30, 16.) Hova 
kerül az ilyen ember? Kénytelen 
beszegödni az ördögnek vagyis . a 
rossz szokásoknak szolgálatába. Es 
csak sertéseket, vagyis az érzéki 
vágyakat és gyönyöröket legelteti : 
de emellett mindig éhezett, hiába 
akart jóllakni a bűnök moslékával, 
melyet a pokoli szellemek habzsol
nak, nem bírta, mert mennél többet 
vétkezünk, annál inkább éhezzük 
mintegy a vétkeket. A bűnökre is 
áll, hogy evés közben jön meg az 
étvágy. Milyen szerencsétlen a bű
nös ember állapota ! Hová jut, aki 
eltávozik Istentől, és messze elvető
dik, és nem azonnal tér vissza ! Az 
Isten magasztos teremtménye, a te
remtés koronája, az ember, aki Is
tentől temérdek adományt kapott, 
íme mennyire süllyedhet, amikor sa
ját feje után indul ! 

4. 
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Huszonnegyedik hét pünkösd 
után. 

370. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. Még a nyomorúságokban is az 
lsten végtelen kegyelme nyilvánul 
meg az emberrel szemben. Az in
ség, a betegség, a különféle csapá
sok nem egy embert térítettek már 
vissza az Istenhez. A tékozló fiú 
példázatában is erre mutat rá az 
Úr Jézus. Mert az éhező és nyo
morgó fiú a messze távolban rá
gondolt atyjának házára: Magába tér
vén pedig mondá : Hány béres bő
velkedik atyám házában, kenyérrel, 
~n pedig itt éhen halok. (Lk. 15, 17.) 
Ime a bűnbánat módja. Mindenek 
előtt be kell látnunk szerencsétlen 
állapotunkat : éreznünk kell, hogy a 
bűn nélküli állapot boldogabb, és 
vágyakoznunk kell utána. Akik Is
ten szolgálatában, a szentek társa
ságában élnek, akik jámbor életet 
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folytatnak, azok soha sincsenek 
messze távol az Istentől. De azért 
a lelki emberekben is nem egy tö
kéletlenség található, sőt nem egy 
erény hiánya tapasztalható ; vigyáz
zunk azért, hogy legalább érezzük 
ezt a hibát és hiányt, mert csakis 
az éhes ember érzi az éhséget, azért 
a tökéletesség útján haladó ember
nek is, ha előre akar jutni, állan
dóan éheznie kell az erényeket. 

2. Az igazi bűnbánathoz erős aka
rat és szándék is kell, hogy megja
vulunk, és többé nem vétkezünk. 
Így tett a tékozló fiú is: Felkelek és 
atyámhoz megyek! (Lk. 15, 18.} 
Már a bölcs is megmondotta : Ne 
maradj az istentelenek tévelygésé
ben. (Sir. 17, 26.} Remélnünk kell, 
hogy jóságos atyánk megbocsát. 
Nemcsak a bűnökre, hanem a töké
letlenségekre is áll, hogy fel kell 
kelnünk, és útnak kell indulnunk, 
bízva abban, hogy mennyei Atyánk 
nem utasít el minket magától, mert 
ő nem akarja a bűnös halálát, ha-
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nem, hogy megtérjen és éljen. Nem 
mondani kell, hogy felkelek és me
gyek, mert ez csak puszta szó, ha
nem útra kell kelnünk, és akkor 
már is felkeltünk büneinkböl, és 
gyarlóságainkbóL Az eltökélt aka
rat kell ide, nem a szép beszéd. 
Mondjuk már egyszer ki őszintén 
mi is: Felkelek ebből meg ebből a 
bűnömböl, tökéletlenségemböl, és 
inkább meghalok, de Isten kegyel
mével nem akarom azt többé el
követni. 

3. A bűnbánat harmadik kelléke 
a nyilt bűnvallomás, a bánatos be
ismerése annak, hogy ezzel meg ez
zel megbántottuk az ö atyai szere
tetét, jóságát. Így tett a tékozló fiú 
is ; már ~lőre kieszelte, mit fog 
mondani : Es mondom neki : Atyám! 
vétkeztem az ég ellen és te elle
ned. Már nem vagyok méltó, hogy 
fiadnak neveztessem, csak béreseid 
közé fogadj be engem. És fölkelvén 
elméne atyjához. (Lk. 15, 18.-20.) 
Nem egyszer előfordul az életben, 
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hogy valaki véletlenül meglövi az 
atyját, vagy cselekedetével neki 
nagy testi-lelki kárt okoz, és nemde 
rendkivül fáj ilyenkor a jó gyermek
nek, hogy bár nem az ö hibájából, 
de mégis az ö közreműködésével 
történt ez, mihelyt annak valósá
gára ébred. A tékozló fiú egyedűl 
csak amiatt szomorkodott, hogy jó
ságos atyját megbántotta. Hányszor 
megbántjuk mi Isten-Atyánkat, nem 
ugyan egész tudatlanul, mert vét
kezünk, de mégsem azzal a tudat
tal tesszük és nem azzal a gondo
lattal, hogy öt vele megbántjuk De 
legalább csak mostantól mondjad 
neki: Atyám ... vagy te. (Jer. 3, 4.) 
A tékozló fiú mindjárt elégtételt is 
akar atyjának nyujtani, mert ön
szántából megfosztja magát mind
ama jótól, melyet mint fiú élvezhe
tett. Sőt bűnbánatot is akar tartani, 
vezekelni akar, azért csak azt kéri, 
hogy mint béres szolgálhasson há
zában. Így kell nekünk is tennünk, 
valahányszor vétkeztünk : nem elég 
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csak azt tudnunk, hogy vétke'1:tünk, 
nem elég az, hogy reméljük bűneink 
bocsánatát, nem elég a bűnbeisme
rés és bűnvallomás sem, hanem kell, 
hogy szakítsunk a bűnne!, bánkód
junk miatta, vezekeljünk, fosszuk 
meg magunkat egyes örömet okozó 
dolgoktól, és irgalom nélkül alázzuk 
meg magunkat, keményen büntes
sük magunkat. Ha ilyen lelkület tölt 
el minket, akkor fel is kelünk, és 
szándékunkat végre is hajtjuk. Bár 
megtennénk mindent, amire magun
kat a lelkünk érdekében eltökéltük 
Boldogtalan, aki csak mindig akar, 
de a cselekvésig soha el nem jut. 

371. ELMÉLKEDÉS. 

Hétfő. 

1. Ha a bűnbánó megtesz Isten 
megelőző kegyelmével mindent, hogy 
Istentől bocsánatot nyerhessen, ta
pasztalja is önmagán, hogy milyen 
jóságos és irgalmas az Isten a meg
térő bűnösökkel szemben. Remekül 
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leírja ezt a tékozló fiú példabeszéde: 
Mikor pedig még messze volt, t. i. 
a fiú, meglátá öt atyja: irgalmas
ságra indula, és hozzája futván, nya
kába borula és megcsókolá öt. (Lk. 
25, 20.) Nem veti szóval sem sze
mére a gonosz életét, mert látta és 
szerette az ö megtörödöttt és meg
alázódoH szívét. lstennek ez a nagy 
jósága és irgalma indítson minket is 
bizodalomra és szeretetre. Megér
demli az Isten, hogy inkább szen
vedjük el a világ minden gyötrel
mét, sőt a leggyalázatosabb halált 
is, mintsem hogy őt újólag meg
bántsuk, és elhagyjuk, amikor ily 
kegyesen fogad minket most, hogy 
a bűneinkből hozzá visszatérünk. 

2. Az atya örömében fiát minden
nel elhalmozza; Mondá szaigáinak: 
Hamar hozzátok elő a legjobb ru
hát és öltöztessélek fel öt ; adjatok 
gyűrűt kezeire és sarut lábaira; és 
hozzátok elé a hízlalt borjut, öljétek 
le, együnk és vigadjunk. (Lk. 15, 22. 23.) 
A legjobb ruha a megszentelő ke-
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gyelern i a gyűrű lsten fiai szabad
ságának a jelvénye i a saru az Isten 
előtt való igaz nemesség jele, ezeket 
a lábakra kell húzni, vagyis indu
latainkra és fel kell szíjjazni, indu
latainkat meg kell kötnünk i a híz
lalt borjú pedig a szentségi Jézus, 
akit nekünk nyujt a szent áldozás
ban. Mekkora öröme lehet Istennek 
a megtérő bűnös, a bűnbánatot tartó 
ember felett l Hozzuk meg neki ezt 
az örömet és soha ne térjünk többé 
vissza a sertésekhez. 

3. Az atyának örömét azonban 
nem osztotta az idősebb fiú : Az 
idősebbik fiú pedig a mezön vala 
és midön visszatért a házhoz, köze
ledvén, hallá az éneklést és vigado
zást. És szólítván egyet a szolgák 
közöl, kérdezé : mi dolog ez ? (Lk. 
15. 25, 26.) Amikor meghallotta, hogy 
visszatért testvére miatt, az ö vissza
jövetelének örömére van az a nagy 
vigasság és lakodalom, igen meg
sértődött és be sem akart menni, 
mígnem atyja kijött és az ö rábe-
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szélésére mégis csak bement. Nem 
azt akarta Jézus ezzel mondani, hogy 
még a szeutekben is van irígység és 
megsértődöttség, vagy mintha a szen
tek is vakmerően bírálgatnák és nem 
helyeselnék Isten minden tetteit, mert 
ezek az életszentséggel össze nem 
fémek és a mennyben elő nem for
dulhatnak; hanem csak azt akarta 
Jézus kifejezésre juttatni, hogy még 
a mennybeli szentek is megirígyel
hetnék azt a nagy szeretetet, amely
lyel lsten a megtérő bűnöst fogadja. 
Mily nagy bizodalommal kell tehát 
lstenhez sietnünk, ha mindjárt csak 
bocsánatos bűnnel is, de ellene vét
keztünk, tudva azt, hogy Istennek 
legnagyobb öröme, egyetlen vágya, 
hogy a megtérő bűnösöket keblére 
ölelhesse. De azért az idősebbik fiú 
is elégtételt kapott atyjától: Fiam ! 
Te mindenkor velem vagy és min
denem a tied. (Lk. 15, 31.) Ez az 
igazak osztályrésze, Istennel vannak 
és minden mennyei jóban közös
ködnek Istennel. Milyen boldogító 
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is lehet Isten minden javában része
sülni ! És ezekután még el akarnánk 
távozni jóságos mennyei Atyánktól? 

372. ELMÉLKEDÉS. 

Kedd. 

1 .. A hütlen sáfár példabeszédében 
az Ur Jézus nem a hamisságot akarta 
megdicsérni, mint első látszatra gon
dolnók ; hanem csak azt akarta lel
künkre kötni, hogy amiként mi a 
testi életünk jövőjéről minden áron 
gondoskodni kívánunk, még inkább 
meg kell ezt tennünk a lelkünk jövő 
élete érdekében. Ha a földi jólét 
miatt a gonoszok mindenre képesek, 
a lelki embereknek akár mindent is 
el kell hagyniok, az irgalmasság testi 
és lelki cselekedeteire mindent oda 
kell adniok, hogy a mennyekben 
kincseket halmozzanak fel : de nem 
a máséból, hanem a magukéból kell 
ezt tenniök : Vala egy gazdag em
ber, kinek sáfára vala és ez bevá
doltaték nála, mintha eltékozolta 
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volna az ő javait. És előhíván őt, 
mondá : Mit hallok felőled ? Adj 
számot sáfárságodról, mert már nem 
sáfárkodhatol. (Lk. 16, 1. 2.) Ez a 
hűtlen sáfár mi vagyunk. lsten nem 
azért adta a test és lélek javait, a 
természetes és természetfeletti ado
mányokat, hogy az urat játsszuk, 
hanem hogy sáfárai, gondozói, gyü
mölcsöztetői legyünk. Mert semmi 
sem a mienk, ha mindjárt azt vél
jük is, hogy fáradtsággal és nagy 
igyekezettel szereztük meg azokat. 
Mindent Istennek tetszése szerint 
vagyunk kötelesek kezelni. Eljön 
majd az óra, amikor fülünkbe cseng: 
Adj számot ! Mire, mivégre, hogyan 
kezeltük, adtuk ki javait? Mindazt, 
amit nem lsten dicsőségére adtunk 
ki, csak eltékozoltuk Nem árt, ha 
már most komolyan számot vetünk, 
mert a számadás órája közel van. 

2. A sáfár töprengett önmagában: 
Mit tegyek, hogy ím uram elveszi 
tőlem a sáfárságat? (Lk. 16, 3.) Ket
tős félelem szülte ezt a töprengést. 
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Egyrészt igen jól tudta, hogy rosszul 
sáfárkodott, másrészt azt is jól tudja, 
hogy nem tudván számot adni, el
esik a sáfárságtól. Vajjon minket 
félelembe ejt-e a számadás gondo
lata ? Nagyon üdvös erre mennél 
gyakrabban gondolni. Mert mi is 
igen hűtlenül kezeltük a ránk bízott 
javakat. Testünket, érzék szervein
ket, gondolatainkat, akaratunkat ls
ten megdicsőítésére kellett volna 
fordítanunk, de mi önzésünkre, hiú
ságra, sőt nem egyszer bűnre pa
zaroltuk. Bár gondunk volna ennek 
a számadásnak megkönnyítésére, 
eszünkbe tartanák kötelességeinket, 
hogy könnyen elszámolhassunk ; de 
már most, mert akkor hiába töpren
günk, hasztalan fáradunk, elkéstünk 
már és nincs segítség. 

3. Gondoskodni jövőnkről, igen 
hasznos dolog. Ebben a világ fiai 
túl tesznek a maguk módja szerint 
a világosság fiain. Mert ők mindent 
megfontolnak, minden eszközt meg
ragadnak, mindent megkísérelnek, 
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hogy földi jövendőjüket biztosítsák. 
Minden tehetségüket erre szentelík, 
jóllehet csak azért : Hogy hervatag 
koszorút nyerj~nek. (Kor. I. 9, 25.) 
Ezért nem az Ur Jézus, hanem az a 
g_azdag ember dícsérte meg a sáfárt : 
Es dícséré az úr a hamisságnak sá
fárát, hogy eszesen cselekedett. Mert 
e világ fiai eszesebbek az ő nemük
ben, a v~lágosság fiainál. Ezt meg 
már az Ur Jézus mondotta, mint a 
példabeszéd tanulságát. (Lk. 16, 8.) 
Oh, mit teszünk mi, a világosság fiai, 
a kegyelem hivatottjai, kik Istennek 
oly sok és oly nagy segedelmében 
részesültünk ? Ha a világ fiai a vi
lágnak kívánnak tetszeni, akkor mi 
igyekezzünk az lstennek kedvében 
jámi. Tanuljunk tőlük l Mennyi éj
szakázás!, munkát, nehézségei, küz
delmet elszenvednek, éjjel-nappal 
töprengenek, hogy itt e földön bol
doguljanak, jó módban élhessenek, 
mi meg nem akarnók ugyanezeket 
vállalni Istenért és az örök életért? 
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373. ELMÉLKEDÉS. 

S:rerda. 

1. A dúsgazdag és szegény Lázár 
példabeszédében Jézus arra hívja 
fel figyelmünket, hogy a földi nyo
morúság örök dicsőségre válhatik, 
a földi jólét pedig örök kárhoza
tunkra lehet. Vala egy gazdag em
ber, bársonyba és bíborba öltözködö 
~s mindennap fényesen lakmározó. 
Es vala egy Lázár nevü koldus, ki 
annak ajtaja előtt feküvék, rakva 
fekélyekkel s kívánva jóllakni csak 
a morzsalékokból, melyek a gazdag
nak asztaláról hullottak, de senki 
sem ada neki; még az ebek is el
jövének, nyalván az ö fekélyeit. (Lk. 
16, 19. 21.) Ugyan melyíket tartjuk 
e kettő közül boldognak vagy bol
dogtalannak ? Ha csak földiesen gon
dolkozunk, a gazdag volt a szeren
esés és boldog ember, míg Lázár 
szerencsétlen és nyomorult. De ha 
a hít szemével nézzük öket, éppen 
az ellenkezőjét kell mondanunk. Ér-
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zékeink nagyon könnyen csalódnak, 
és mégis de sokszor azok irányítják 
lépteinket, gondolkozásunkat, csele
kedeteinket. Mi is érzékeinknek 
kedveztünk és gyülöltünk mindent, 
mi bántotta azokat : az inséget, a 
nyomort, a szegénységet és meg
vettetést utáltuk. Pedig ez a nyomor 
üdvözít, míg érzékeink dédelgetése 
veszedelembe sodor. 

2. Mindketten meghaltak, mert 
mindnyájunknak meg kell halnunk : 
Lőn pedig, hogy megh_ala a koldus 
és az angyalok által Abrahám ke
belébe viteték. (Lk. l 6, 22.) Ime milyen 
vége lett annak az alázatos, bajló
dással és szenvedéssel teli, az em
berek által megvetett életnek ! A 
rövid s a halállal megszünö gyöt
relmeket egyszerre soha el nem múló 
öröm váltja fel. Jól mondja Szent 
Pál : Mert az, mi most nyomorúsá
gunkban egy szempillantásnyi és 
könnyű, a dicsöségnek mód felett 
örökkévaló nagyságát eszközli ben
nünk. (Kor. II. 4, 17.) Tegyük csak 

A tanltó és csodatévő Jézus. Ill. 5 
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mérlegre ezt a k~ttőtt : szempillan
tásnyi és örök ! Es majd magunk is 
reájövünk : Hogy nem méltók a je
len idei szenvedések a jövendő di
csőségre. (Róm. 8, 18.) 

3. Meghala pedig a j:!azdag is és 
pokolban eltemetteték. (Lk. 16, 22.) 
Ime milyen véget ért, akit mindenki 
szerenesés és boldog embernek tar
tott. Jólétben töltik napjaikat és egy 
szempillantásban mennek le a pok
Iokba. (Jób. 21, 13.) Nehéz emberi 
szemmel szerencsétlennek és bol
dogtalannak tartani azt az életet, 
amelyet csaknem mindenki irigy 
szemmel néz, mivel hogy minden 
kívánságukat kielégíthetik, vagyo
nunk megadja rá a módot, a lehe
tőséget, - de a vég azt mutatja, 
hogy voltaképpen boldogtalan volt 
az. A pár percig tartó, balga örö
möket örök jaj és szenvedés követi. 
Valóban félnünk kell, nehogy érzé
keinket dédelgessük. Ellenkezőleg, 
gyötörjük azokat és pórázon tartsuk, 
mert ha a szükségesnél többet en-
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gedünk nekik, elragadnak és sok 
balgaságra visznek. 

374. ELMÉLKEDÉS. 

Csütörtök. 

1. Nem árt néha betekintenünk 
a pokolba. A dúsgazdag p_okoli kin
jait szépen vázolja az Ur a róla 
szóló példabeszédben. Felemelvén 
pedig szemeit (a dúsgazqag) midőn 
a kínokban vala, látá Abrahámot 
távolról és Lázárt az ő kebelében. 
(Lk. 16, 13.) Most messziről is meg
ismeri Lázárt, de amíg élt, ajtaja 
előtt sem vette észre. Akkoron mint 
koldust lenézte és most a dicsőség
ben pillantja meg. Most esedezik is, 
de már elkésett vele, a könyörület 
ideje elmult, beállott az igazságosság 
örökkévalósága. Ebben az életben 
kell mindent elkövetnünk, hogy földi 
életünknek hasznát lássuk mind
örökké. És kiáltván, mondá : Atyám 
Ábrahám! Könyörülj rajtam és küldd 
el Lázárt, hogy vízbe mártván ujja-

s· 
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hegyét, enyhítse meg az én nyelve
met, mert gyötörtetem a lángokban. 
(Lk. 16, 24.) Minden tagja szenve
dett, de csak a nyelve miatt panasz
kodik, mert ez fájt neki legjobban. 
De meg is érdemelte, mert lakmá
rozott folytonosan és a szegény, 
gyámoltalan Lázárt kigúnyolta vele. 
Mit éreznek majd azok, akik vérig 
csipkednek, sértegetnek, rágalmaz
nak, becsmérelnek másokat ? 

2. Ábrahám azonban nem hallgatta 
meg kérését : Fiam ! Jusson eszedbe, 
hogy elvetted a jókat életedben és 
Lázár hasonlóképpen a rosszakat ; 
most pedig ez vigasztaltatik és te 
gyötörteteL (Lk. 16, 25.) Kielégítbette 
a test kívánságát, mert telt a na
ponkénti lakmározásra ; ki a sze
mek kívánságát, mert gazdag volt ; 
ki az élet kevélységét, mert bár
sonyba, bíborba öltözködhetett Lá
zár azonban csak éhező koldus, fe
kély borította megvetett ember volt. 
Most fordult a kocka, az öröm gyöt
relemmé, a gyötrelem örömmé vál-
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tozott. Ne is gondoljunk arra, hogy 
itt a földön is testi örömökben él
hessünk, meg a másik életben is 
boldogságban úszhasson ami lelkünk. 
Mennél több fájdalmat és kellemet
lenséget szenvedünk el ezen a vilá
gon, de önként és nem csupa kény
szerűségből, annál több örömben 
lesz részünk amott ; és mennél több 
örömöt engedünk itt meg magunk
nak, annál több örömtől és dicsö
ségtől fosztjuk meg magunkat a más 
világon. 

3. A dúsgazdag most azt kérte, 
hogy legalább földön élő rokonaihoz 
küldje el Lázárt, hogy ök is ide ne 
kerüljenek ~s az ö sorsára ne jus
sanak. De Abrahám így felelt : Van 
Mózesük és vannak prófétáik, hall
gassák azokat. (Lk. 16, 29.) Ne higy
jük és ne is várjuk, hogy Isten majd 
valami különös módon vezérel min
ket az örök életre. Balga, aki arra 
vár, hogy Isten majd személyesen 
megjelenik neki, vagy elküldi hozzá 
az angyalát és így közli akaratát. 
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Ott a Szenlírás, ott az anyaszent
egyház, ott a papok, akik tanítói, 
ezek megmondják, hogy mit kell 
tennünk, hogyan kell élnünk, hogy 
az örök gyöt.relmek helyét, a poklot 
elkerüljük Es ott vannak a lelki 
elöljárók, kik Istentől hatalmat nyer
tek a lelkek vezetésére, az emberi
séget nekik kell a jóra vezérelniök. 
Isten most az elöljárók útján kor
mányozza az emberiséget. Ne a rend
kívülit várjuk, hanem a rendes utat 
és módot válasszuk és bejutunk az 
örömök honába. 

:l75. ELMÉLKEDÉS. 

Péntek. 

1. Az Úr Jézus a szüntelen való 
imádságra int minket, amikor így 
szól : Szükség mindig imádkozni és 
meg nem szünni. (Lk. 18, 1.) Nincs 
életünkben egyetlen perc sem, mely
ben minket veszély ne fenyegetne, 
a jelen életben pedig egyedüli me
nedékünk az imádság ! Ezért szük-
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séges, hogy mindenkor imádkoz
zunk. A világ, a test és az ördög 
minden percben veszedelembe so
dorhatnak minket; nincs életünkben 
egyetlen pillanat sem, hogy a lélek
nek a testtel harcolnia ne kellene. 
Mennél titkosabb és láthatatlanabb 
az ellenség, annál nagyobb a ve
szedelem. N em szabad tehát soha 
megszünnünk imádkozni, mert men
nél többet mulasztunk, annál na
gyobb erőre kap ellenségünk. Isten 
mindenkor oltalmazza azokat, akik 
igazán. és kitartóan imádkoznak. 

2. Es hogy az imádságra ösztö
nözzön minket, mindjárt egy példá
zatot is elmond az istentelen bíró
ról. Vala egy bíró bizonyos város
ban, ki Istent nem félt, embert nem 
becsült. Vala pedig egy özvegyasz
szony is azon városban és hozzá 
jöve, mondván: Tégy p.ekem igaz
ságot ellenségem ellen. Es nem akart 
sok ideig. De azután mondá magá
ban: Noha az Istent nem félem, az 
embert sem becsülöm, mindazáltal 
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mivel alkalmatlankodik ez az öz
vegyasszony, igazságot teszek neki, 
nehogy végtére eljövén, szidalmaz
zon engem. (Lk. 18, 2-5.) Bármeny
nyire igazságtalan és gonosz ember 
volt is ez a bíró, bármennyire ha
lasztotta is kötelességének teljesíté
sét, de mivel az özvegyasszony na
ponként nyakára járt és hiába uta
sította el, csak újból visszajött és 
ügyét szorgalmazni meg nem szünt, 
végül mégis teljesítette a kérését. 
Hányszor úgy tünik fel nekünk, 
hogy már az Isten sem akar minket 
meghallgatni, mert hiába kérjük; ezt 
vagy azt a kísértést vagy bünös 
hajlamot csak nem veszi el tőlünk. 
Ne mondjuk ilyenkor, hogy már nem 
hallgat meg minket, mert mindaddig 
míg az imádságos lelkület él ben
nünk és ez az ö adománya, addig 
akar is rajtunk segíteni, addig az 
ö védelmének paizsa alatt vagyunk. 
Ha magunk vetjük azt el és imád
ságot abbahagyjuk, akkor ne hibáz
tassuk az Istent. 
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3. Az alkalmatlankodás miatt az 
igazságtalan bíró, mégis csak megteszi, 
amire őt az özvegyasszony kérte. 
Mennyivel inkább ml;!gteszi akkor 
azt a végtelenü! jó és szerető Isten ! 
Meg is mondotta Jézus: Vajjon te
hát az Isten nem tesz-e igazságot 
az ő választottainak, kik éjjel-nap
pal kiáltanak hozzája és kése~elmes 
ll;!sz-e irántuk? (Lk. 18, 7.) Ime az 
ígéret, hogy Isten igazságot tesz 
majd ellenségeinkkel szemben. Ha 
nem érezzük még ezt, ennek csakis 
az az oka, ez csak azt mutatja, hogy 
ügyünket nem szorgalmazzuk azzal 
a buzgalommal, mint tette azt az 
özvegyasszony. Nem tudunk kitar
tóan imádkozni, azt szeretnők, hogy 
pár ké.rő szóra meghallgatásra talál
junk. Es minő érzelemmel imádko
zunk azzal az ellenségünkkel szem
ben, ki hízeleg testünknek és ellene 
van lelkünknek? Rendszerint ellen
ségeinknek sem tartjuk a testi ér
zelmeket, az önző szeretetet. Es le
het-e ilyenkor ellenük imádkozni, 
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hogy Isten távolítsa el tőlünk, amí
kor rajongunk érettük? Míndenek
előtt szükséges, hogy tudjuk, kik a 
mí ellenségeink, másként nem bán
hatunk velük úgy, mint ellenségeink
kel és megtévesztvén, nagyon köny
nyen összejátszunk velük, saját ma
gunk üdve ellen. Ezek a leghami
sabb és legádázabb ellenségeink. 
Mínt tettünk eddig? 

376. ELMÉLKEDÉS. 

Szombat. 

1. Nem az imádság, hanem az 
imádság míkéntje a fontos. Sokan 
imádkoznak, de nem jól, sokat kö
nyörögnek Istenhez, soká kitarta
nak, de meghallgatást nem lelnek, 
mert nem alázatosan, nem bűnbánó
lag és nem örök üdvükre váló, ja
vukra szolgáló dolgokért imádkoz
nak. Ezért mond Jézus példabeszé
det a farizeus és a vámos imád
ságáról. A farizeus megáll a temp
lomban és állva imádkozik : Isten 
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hálát adok neked, hogy nem va
gyok mint a többi emberek, raga
dozók, hamisak, házasságtörők, mint 
ez a vámos is. Kétszer böjtölök he
tenként, tizedet adok mindenből, 
amit bírok. (Lk. 18, 10-12.) Imád
kozott, de már külsőleg sem muta
tott tiszteletet Isten iránt, mert ál
lott. Még Istennel szemben is büszke 
és gőgös volt. Nem csoda, ha azután 
kérkedik is, hogy nem olyan, mint 
mások j ha a Jeikülete is rossz j ha 
lenéz mindenki mást, és magát tartja 
mindenki másnál jobbnak és dicsek
szik jó cselekedetével, böjtjével, ti
zed adásával. De emellett imádságá
ban is pálcát tör mások felett, sőt 
nemcsak általánosságban mondja ki 
ítéletét mindenki más felől, hanem 
vakmerően megítél egyeseket is : 
Mint ez a vámos is! Erderneit so
rolja fel és nem feledi, hogy vagyo
nával ne kérkedjék még imádság 
közben is. Nem sokat ért ez az 
imádság, morzsája sincs meg benne 
az igazinak. De azért a világért se 
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ítéljük el az így imádkozó farizeust, 
se gőgösségéért, se kérkedéséért, 
mert nem egyszer a mi imádságunk 
sem különb, mert akárhányszor meg
vetünk másokat és magunkat szinte 
szenteknek tartjuk. Mit is mond a 
bölcs? Ne mondjad: Elégséges va
gyok enmagamnak (Sir. 11, 26.) 

2. A vámos is imádkozott, azért is 
ment fel a templomba ; cje már más
ként, mint a farizeus: Es a vámos 
távol állván, szemeit sem akará fel
emelni az égre, hanem mellét veré 
mondván : Isten légy irgalmas ne
kem bűnösnek! (Lk. 18, 13.) A vá
mos is állott, de már külső visel
kedése is Isten iránt való tiszteletre 
mutatott, mert hátul állott meg, a 
közele~ésre magát méltatlannak tar
totta. Es bensőleg is átérezte, hogy 
ő most Istennel beszél, benső szé
gyenében, bűnei tudatában szemeit 
sem merte felemelni, bűnbánóan a 
mellét verte és bocsánatért esede
zett. Így kell igazán imádkozni. Le
gyen azért mindenkor alázatos a 
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mi imádságunk, akár szóval, akár 
lélekben imádkozunk : ne másokkal, 
hanem a magunk megismerésével 
foglalkozzunk. hogy megtisztítsuk szí
vünket minden gonosz indulattóL 
. 3. A kétféle imádságról maga az 

Ur mond ítéletet. Bizony mondom 
nektek : ez megigazulva méne házá
hoz inkább, mint amaz. (Lk. 18, 14.) 
Az alázatos megigazul, a kevély kár
hozatot nyer. Csakis akkor kelünk 
fel megjobbulva az imádságtól, ha 
imádság közben magunk alázatos 
megismerésével, megvetésével és az 
ezeket követö indulatokk<~;l foglal
koztunk. Jól mondja Szent Agoston: 
Lássátok testvérek ! Az Istennek in
kább tetszett az alázatosság a go
nosz cselekedetek után, mint a gőg 
és büszkeség a jótettek után. Ne is 
dícsérjük magunkat, sőt ne is kíván
j~k, hogy mások dícsérjenek minket. 
Ugy éljünk, hogy az lsten, a minden
tudó, legyen velünk megelégedve. 
Az öndícséret utálatos, az em berek 
dícsérete pedig téves is és hamis is. 
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Huszonötödik hét pünkösd 
után. 

377. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. Az Úr Jézus a gyermekeket 
igen szerette. Már nagyon fáradt 
volt egyszer, amíkor : Kisdedeket 
vívének hozzája, hogy őket íllesse. 
A tanítványok pedig feddék az oda
vívőkeL Látván őket Jézus, nehe
zen vevé ezt és mondá nekik : Hagy
játok a kisdedeket hozzám jönni és 
ne tiltsátok el őket. (Mk. 10, 13. 14.) 
Nagyon fontos, hogy gyermekko
runkban milyen elveket neveltek be
lénk. Ezt ki-ki tapasztalja önmagán. 
Boldog ember, akit már gyermek
korában Krísztushoz vezettek, aki 
már örömest fogadta vezetőinek ta
nítását. Ha nem részesültünk volna 
ebben, akkor legyünk most önként 
gyermekekké és engedjük, hogy lelki 
vezéreink Krísztushoz vezessenek 
mínket. Mennél gyengébbek és gyar-
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lóbbak vagyunk, annál inkább kell 
ezt kívánnunk, mert ez a lelkiélet 
kezdete, kiinduló pontja, további 
életünk ettől függ. Amilyenek va
gyunk újonc korunkban, olyanok 
szoktunk maradni későbbi életünk
ben is. Fontos a jó kezdet, de az 
állhatatos kitartás még fontosabb. 

2. Jézus neheztel. Két okból is 
neheztel, mert korholták a szülőket, 
miért hozzák a gyermekeket most 
Jézushoz, amikor fáradt és hogy a 
gyermekeket nem akarták hozzáen
gedni. Ha Isten kegyelméből még 
ártatlan korunkban Jézushoz juthat
tunk és magunkat az ő szalgálatára 
szentelhettük, ezt a megmérhetetlen 
kegyelmet becsüljük nagyra és egé
szen természetes, hogy ezt az ártat
lanságunkat szent kötelességünk meg 
is őrizni. Kérjük mindíg az Urat, 
hogy tartson meg minket ártatlan
ságunkban, kérjük különösen a szent
áldozás után, hogy illessen minket 
is. É.s ha kisdedeket is bízott reánk, 
az Ur, szeges gonddallegyünk azon 
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hogy öket szent életünkkel és áhí
tatos szavunkkal Istenhez vezessük. 
A tanítás is fontos, az értelmüket 
is kötelességünk fejleszteni, de a leg
fontosabb mégis, hogy Isten szere
tetére neveljük öket. Mindkettöröl 
felelni kell majd egykoron. 

3. Hogy miérl szerette Jézus any
nyira a gyermekeket, azt is meg
mondotta : Mert ilyeneké az Isten 
országa. (Mk. 10, 14.) Fenséges in
telem ! Nem csak a gyermekeké, ha
nem a gyermekded lelkületűeké is. 
Nemcsak azoké, akik még vétkezni 
sem tudnak, ártatlanok, hanem még 
még inkább azoké, kik nem akarnak 
vétkezni ; és ilyeneknek kell lenniök 
a lelki embereknek. Kerülniök kell 
a bűnt, sőt a tökéletlenséget is, sőt 
még fogalmuk se legyen a bűn el
követéséről, gyermekded ártatlan
sággal, egyszerüséggel tegyenek min
dent, szinte természetükké váljé}<, 
hogy jók akarnak lenni, mert az Ur 
megmondotta: Bizony, mondom nek
tek, aki nem fogadja Isten országát, 
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mint a kisded, be nem megy abba. 
(Mk. 10, 15.) 

378. ELMÉLKEDÉS. 

Hétfő. 

1. Az Úr Jézus elé egy gazdag 
és jólelkű ifjú járult; Jó Mester! 
Mi jót cselekedjem, hogy örök éle
tem legyen? (Mt. 19, 16.) Szégyen
kezhetünk lagymatagságunk miatt, 
mert ez az ifjú nagy vágyával az 
örök élet után, ugyancsak reánk 
pirít. A vágynak a méröje az a gond, 
melyet elérésére fordítunk. Ha ke
veset vagy semmit sem dolgozunk 
annak elérésére, akkor az a vágy 
csak mesebeszéd és ha valami után 
nem vágyunk, azt nem is szeretjűk. 
Szűkséges, hogy vágyakozzunk az 
örök élet után és hogy egyre gya
rapítsuk azt. Ne azt kutassuk, keres
sük, hogy mit tanítsunk, tanuljunk, 
beszéljünk ; hanem azt, hogy mit te
gyünk. A mennyek országába nem 
tudományokkal és szép beszédünk-

A tanltó és csodatévő Jézus. III. 6 
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kel jutunk be, hanem csakis tette
inkkel. 

2. Jézus örömest felelt az ifjúnak: 
Ha pedig az életre be akarsz menni, 
tartsd meg a parancsolatokat. Ne 
öíj, ne paráználkodjál, ne orozz, ha
mis tanúságot ne szólj, atyádat és 
anyádat tiszteljed . , . és szeressed 
felebarátodat, mint tennen magadat. 
(Mt. 19, 17. 19.) Nem juthatunk be 
lsten országába, a mennyekbe, ha 
Isten parancsolatait meg nem tartjuk 
A tízből csak ötöt említ, de a fele
baráti szeretet általános parancsában 
már mindez bent foglaltatik, míg az 
Isten iránt való szeretet parancsát 
nem is említi, mert az ifjú kérdése 
máris tanúskodott e parancsok meg
tartásáról, sőt a nagyobb szeretet 
vágyáróL Csak a kirívó bűnöket 
említette Krisztus, mert ezek mellett 
nem csak hogy lelki életet nem le
het kezdeni, hanem egyenesen a 
kárhozat útján haladunk. A paran
csok meJ;!tartása az alap követelmény, 
csak ezek teljesítése után lehet gon-
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dolni a tökéletesebb életre. Nem a 
szerzetesi szabályokról van itt szó, 
de azért ezekre is áll, hogy csakis 
az az igazi szerzetes, csakis az fogja 
fel igazán hivatását, de el is nyeri 
életének jutalmát is, aki még a leg
~dssebb szabályokat is megta.rtja. Az 
Irás mondja : Aki a kevéssel nem 
gondol, lassanként elesik. (Sir. 19. 
1.) Elveszti a szerzetesi élet kegyel
mét és azután félő, hogy még üd
vözülését is veszély fenyegeti. 

3. Boldog ember, aki elmondhatja 
ezzel az ifjúval: Mindezeket meg
tartottam ifjúságomtól, mi híján va
gyok még? (Mt. 19, 20.) Sajnos, jó
magunk nem memők ezt mondani, 
nem dicsekedhetünk ezzel. Vajha 
legalább azt mondhatnánk el, hogy 
megtérésünk óta, Isten szent kegyel
méből megtartottuk a parancsola
tokat! Talán nem öltünk, nem pa
ráználkodtunk, nem oroztunk, hami
san sem esküdtünk De szerettüK-e 
felebarátunkat, tettünk-e másokkal 
jót? Kérjük azért buzgón az Istent, 

6* 
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Ö majd kegyelmet ad, hogy a jót 
megismerjük, megszeressük, megte
gyük és a jóban állhatatosan meg 
is maradjunk. 

379. ELMÉLKEDÉS. 

Kedd. 

. 1. Azt írja Szent Márk, hogy az 
Ur Jézus arra az ifjúra, ki tőle azt 
kérdezte, hogy mit tegyen, hogy 
örök élete legyen, rája tekintvén, 
megszerelé őt. (Mk. 10, 21.) Mert 
ez az ifjú ártatlan volt, azért meg
szerette őt Jézus. De nemcsak ár
tatlanságáért, hanem nemes vágyá
ért is. E:ppen ezért többet mondott 
neki, mint amennyit ő kérdezett ; 
megmutatta neki a tökéletesebb utat, 
melyen nemcsak bejut a mennybe, 
hanem nagyobb dicsőséget is nyer
het a másvilágon. Ha tökéletes 
akarsz lenni, akkor menj, add el, 
amid vagyon és oszd a szegények
nek és kincsed leszen a mennyben. 
(Mt. 19, 21.) Boldog ember, akit Jé-
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zus meghív a magasabb tökéletes
ségre, aki !';!hagyhat érette minde
neket, kit O maga tanít meg arra. 
A mulandók, a földi kincsek egy
szerre örök értékekre változnak. Ne 
is ragaszkodjunk szedelett a va
gyonhoz, mert Szent Jeromos sze
rint a keresztény ember elégedjék 
meg a mindennapi élelemmel és a 
szükséges ruházattal, ez legyen min
den vagyona és kincse, minden más, 
ami már ezen felül van, csak teher 
reánézve, csak reábízott valami, amit 
az örök életre gyümölcsöztetnie kell. 
De már Szent Pál is megmondotta : 
Eledelünk lévén tehát és ruházatunk, 
azokkal elégedjünk meg. (Tim. l. 6. 8.) 

2. Az ifjú gazdag volt és nem ezt 
várta, éppen ezért : Megszomorodva 
méne el, m~rt sok jószága vala. 
(Mt. 19, 22.) Ime milyen ártalmas a 
teremtett dolgok szeretése. Még az 
ártatlan ifjút is elmenesztette Krisz
tustól. Fájdalom, ebben már egye
zünk az ifjúval. Talán nem is va
gyunk valami gazdagok, de ahhoz 
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a csekélységhez is olyan görcsösen 
ragaszkodunk, mintha sohasem kel
lene meghalnunk, Pedig mennyei kin
csekről hiába álmodozunk, amíg a föl
dieket kincseknek tartjuk. A meny
nyek országát meg kell vásárolnunk ; 
nem az a fontos, hogy mennyiért, 
hogy sokat adjunk érette, mert nem 
mindenkinek van soka; hanem úgy, 
hogy mennél kevesebbet tartsunk 
meg magunknak. Mint lzaiásnál is 
olvassuk : Elválasztottalak téged a 
szegénység kemencéjében. (48, 10.) 
Mennél jobban megtisztulnak érzel
meink ebben a kemencében, annál 
inkább el vagyunk választva a föl
diektőL Mit tettünk eddig e tekin
tetben? Mennyire szakadtunk el a 
földi kincsektől, azok vágyától és 
szeretetétől ? 

3. Krisztus szavaihoz kétség nem 
férhet, minden szava szent igazság. 
Pedig nagy kijelentést tett tanítvá
nyai előtt, amikor tőle szomorú fejjel 
távozni látta a jó, de gazdag ifjút. 
Bizony mondom nektek, hogy ne-
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héz a gazdagnak bejutni mennyek
nek országába. (Mt. 19, 23.) De ha 
a gazdagnak nehéz oda bejutni, ak
kor viszont a szegénynek könnyű. 
A szegényeknek azért hálával kel
lene gondolniok a szegénységűkre, 
különösen azoknak, kik erre foga
dalmat is tettek, mert nagy Isten
kegyelem ez, megkönnyíti a meny
nyekbe juthatást. De nem minden 
szegénység ; mert a nyomorgó és 
egyre panaszkodó szegénység nem 
emeltyű, hanem kerékkötő ; csak az 
önkéntes, a megelégedett, a meg
szeretett szegénység jutalomra 
méltó. Elhagyni mindeneket, ez még 
nem érdem, mert érhet minket va
gyoni összeomlás és a halállal úgyis 
mindent el kell hagynunk, helyeseb
ben úgyis minden földi kincs és jólét 
elhagy minket. Nem a koldusszegény
ség az, ami jutalmat érdemel; hanem 
az, hogy szívűnk nem tapad semmi 
földi dologhoz. Hogy a gazdagnak ne
héz mennyekbe jutnia, annak oka nem 
Jézus, mintha öket nagyon megválo-
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gatná; hanem az, hogy szívünk tele van 
rendetlen földies érzelmekkel, hogy 
ezeket szereljük és miattuk az égie
ket elhanyagoljuk. 

380. ELMÉLKEDÉS. 

Szerda • 

. 1. Szent Péter hallotta, hogy az 
Ur Jézus az evangéliumi ifjúnak 
nagy kíneset ígért, ha eladja mínde
nét és kiosztja a szegényeknek, azért 
kívánesi volt arra, hogy nekik mit 
í~ér, kik érette mindent elhagytak. 
fme, mi míndent elhagytunk és kö
vettünk téged, mi lesz tehát ve
lünk? (Mt. 19, 27.) Mielőtt a juta
lomról kérdezősködött volna, felso
rolja azokat, amíkért jutalmat remél
het. Mindent elhagyott és Jézust 
követte. Ha ezeket meg nem teszi, 
ugyan hogy várhatna érettük jutal
mat? Elhagyni mindent, nagy dolog 
ez. Nem sokat hagyott el, mert csak 
szegény halász ember volt ; de nem 
is a sokon fordul, hanem hogy az 
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a kevés mindenünk legyen. Ugyan 
megváltunk-e a magunk kényelem
szeretetétöl, a hiú dicsöség hajhá
szásától, mi magunk önző, szinte 
bálványozó szeretetétöl? Mert csakis 
akkor mondhatjuk el igazán, hogy 
mindent elhagytunk és csakis ekkor 
hangzik felénk Jézus hívó szava: 
Azután jöjj és kövess engem. (Mt. 
19, 21.) Kövess a szegénységben, a 
megvetettségben, az áldozatos sze
retetben, a szenvedésben és végül 
a megdicsőülésben is. 

2. Jézus minden érdemet megju
talmaz. Azért a kérdésre nagyon 
megnyugtató kijelentést tesz : Bizony 
mondom nektek, hogy ti, kik en
gem követtetek, az újjászületéskor, 
mikor az Emberfia az ö fölségének 
székén fog ülni, ti is tizenkét szé
ken fogtok ülni, ítélendök Izrael 
tizenkét nemzetségét. (Mt. 19, 28.) 
Nagy szeretetet tanúsítottak, nagy 
tiszteletet is kapnak. Mi is, kik el
hagyunk mindent Krisztusért, kik a 
szegény és megvetett Jézust válasz-
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tottuk mintaképül, örvendezünk ek
koron. De mintakép Ö, akit utáno.~
nunk is kell. Ha a jutalmazásban Ot 
kedvesnek akarjuk, leljük kedvün
ket az utánzásban is. Az, igazság, 
mindig az is marad. Az Ur színe 
elött q;ak öszinteségben járhatunk, 
mert O a vesékbe lát és bármint 
hamiskodjunk is, az Úr napján ki
tűnik minden hamisság, melyekre 
most oly nagy súlyt helyezünk ; de 
az igazság is, amelyet most elhomá
lyosítani igyekezünk. Az örök élet, 
az újjászületés e napján, csak azokat 
illeti meg ez az ítélkezési jog és ha
talom, akik a jelen életben azt szinte 
mEgvásárolták Krisztus igazi köve
tésével, a megvettetésben is. 

3. De nemcsak ezt ígéri nekik 
Krisztus, hanem többet is : Mindaz 
aki elhagyja házát, vagy atyafiait, 
vagy nővéreit, vagy atyját, vagy 
anyját, vagy feleségét, vagy fiát, vagy 
szántóföldjeit az én nevemért, száz
annyit nyer és az örök életet fogja 
bírni. (Mt. 19, 29.) Jutalmat sőt száz-
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szoros jutalmat ígér. Nem csak a 
másvilágon adja ezt a jutalmat, ha
nem már ebben az életben is. Mi
lyen jól gyümölcsöztethetjük íme 
földi javainkat. De ez csak a juta
lom előlege. első részlete. Mert na
gyobbat is ad, de már nem itt, ha
nem a másvilágon ; az örök életet, 
az őrök és boldog életet. Kell-e en
nél nagyobb öröm és fenségesebb 
vigasztalás ? Miért szomorú mégis 
a mi lelkünk? Még a százszoros ju
talom sem elég? Hányan mondják 
erre a lelki emberek közül is: Nem 
tapasztaljuk ezt. Oh micsoda elva
kultság, micsoda hazugság ez! Hát 
nem megmondotta Krisztus : Senki 
sincs, aki elhagyott, (mindeneket) 
aki százannyit ne nyerjen most ez 
időben ... üldözésekkel együtt. (Mk. 
10, 29. 30.) Ha nem érezzük, akkor 
bizonyosan nem is hagytunk el min
deneket, valamit megtartottunk ti
tokban, a földieket csak testileg 
hagytuk el, de lelkünk azért továbbra 
is hozzájuk láncolódik. 
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381. ELMÉLKEDÉS. 

Csütörtök. 

1. A szölőműyesekröl szóló példa
beszédében az Ur Jézus megrajzolta 
az Isten véghetetlen jóságát, bökezű
ségét, de egyúttal reményt is nyuj
tott arra, hogy még az élet utolsó 
percében is szolgálatába állhatunk 
és a jutalom egy ugyanaz lesz : az 
örök élet. A példabeszéd így szól : 
Hasonló a mennyeknek országa a 
családos emberhez, ki jókor reggel 
kiment míveseket fogadni szölöjébe. 
Megszerződvén pedig a mívesekkel 
egy tízes napi bérben, elküldé öket 
szölöjébe. De kiment három, hat és 
kilenc óra, majd tizenegy óra táj
ban is és még mindig talált munká
sokat és mindnyájukat megfogadta. 
Tizenkét órakor, mi szerintünk este 
hat órakor, azután meghagyta a 
munkavevezetönek, hogy fizesse ki 
előbb az este öt órakor felfogadot
takat, és azután a délután, délben 
és délelőtt munkába állókat, legvé-
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gül pedig a reggeltől estig dolgozó
kat ; és mindeniknek egyformán egy 
tízest adjon munkabér fejében. A 
reggel munkába állók azt vélték, 
hogy majd többet kapnak és mert 
ők is csak egy tízest kaptak, zúgo
lódtak De a családatya rendre utasí
totta őket : Egy tízesben szerződ
tetek, íme meg is adom, nem va
gyok igazságtalan ; de jogom van a 
többieknek is annyit adni, amennyit 
én akarok. Talán a te szemed ál
nok, mert én jó vagyok ? É~ a ta
nulságot is megmondotta az Ur : Így 
lesznek az utolsók elsőkké, és az 
elsők utolsókká. Mert sokan van
nak a hivatalosak, de kevesen a vá
lasztottak. (Mt. 20, 1. 16.) 

2. Elsősorban a tanítványoknak 
szólt ez a példabeszéd, mert majd 
Pál apostol, a Krisztus-üldöző mind
járt Péter után következik, mert a 
nemzetek apostolává leszen ; de szól 
nekünk is, hogy ne irígykedjünk 
másokra, kiket Isten csak éltük vé
gén térített magához és mégis nagy 
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életszentségre jutottak. Isten ugyanis, 
ez a családos ember, különbözö 
időkben, különbözö életkorban hív 
meg minket a szölöjébe, hogy most 
már dolgozzanak lelkük üdvén, és 
hálával tartozunk neki, hogy meg
fogadott, akár ifjükorunkban, akár 
életünk végén. De jaj nekünk, ha nem 
dolgozunk szorgalmasan a szölöjé
ben,hanem csak az időt lopjuk. Drága 
kincs is az az idő. Minden percben 
bejuthatunk az örök dicsőségbe, de 
a kárhozatha is, aszerint, hogy mi
ként használtuk azt fel. És ez az 
idő nem a mienk, lstennek ajándéka 
az, akárcsak az élet, nem is szabad 
azt roszra fordítanunk. Már Szent 
Pál megmondotta : Ha élünk, az Úr
nak élünk. (Róm. 14, 8.) Pedig de 
sok időt elfecséreltünk haszontalan 
tereferékkel ! Azért mondja Szent 
Bonaventura: Annyidicsöségtől foszt
juk meg magunkat minden órában, 
mint amennyi jót tehettünk volna, 
de nem tettünk ez idő alatt. 

3. A tétlenül lézengök ne számít-
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sanak az Isten adományára. De azok, 
kik bár csak életük utolsó percében 
tértek is meg, bízvást várhatják az 
örök életet. Bár gondolnánk mennél 
többször életünk alkonyára, a ha
lálra ! Mert : Az idők sietve elér
keznek. (Móz. V. 32, 35.) Isten nem 
az időt, hanem a buzgalmat nézi, a 
szándék tisztaságát jutalmazza, azért 
ad minden munkásának egyenlő bért. 
Ne felejtsük tehát, hogy a buzga
lom mértéke szerint fizet minket az 
Isten. Hogy több éve élünk már 
lelki életet, ezzel nem szabad kér
kednünk, mert Isten nem azt nézi, 
hanem elörehaladásunkat. Zúgolódni, 
mivel hogy Isten a jobb latornak 
utolsó percében egy pár szaváért 
mindjárt paradicsomol ígért és adott 
is, míg mi hosszú életen át hőség
ben, esőben verejtékeztünk és dol
goztunk és nekünk is csak azt ígér, 
azt ad : ez nem vall lelki emberre 
és irígység, sőt a Szenilélek ellen 
való bűn. Az ilyenek vizsgálják meg 
jól lelkiismeretüket és ne felejtsék, 
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hogy csak ímmel-ámmal szalgáltak 
Istennek, elömenetelük sok kívánni 
valót hagyott. Ne zúgolódjanak, ne 
vessenek meg másokat, akik most 
talán tökéletesebbek náluk, ne ócsá
rolják folyton a többieket, különö
sen a fiatalabbakat, mert talán 
messze felülhaladja azok buzgalma 
az ö lagymatagságukat. Ne irígyked
jenek azokra, kik rövid lelki élet 
után már is sokra vitték, eljutottak 
az erények magaslatára, sőt talán 
magasabb tisztségre is, mert majd 
hallják a feddést: Barátom! Nem 
teszek neked igazságtalanságot. Tö
rekedjünk arra, hogy a korban előre
haladva, mindig erényesebbek és 
érdemesebbek is legyünk. 

382. ELMÉLKEDÉS. 
Péntek. 

1. Az Úr Jézus egyik legfeltűnöbb 
csodája Lázárnak feltámasztása. Ezt 
a csodát egyrészt az ö isteni hatal
mának kimutatására, másrészt a ta-
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nítványoknak hitükben való meg
erősítésére művelte : Lázár megbe
tegedett. Hugai tehát Jézu~hoz kül
dének, mondván : Uram ! Ime akit 
szeretsz, beteg. Hallván pedig ezt 
Jézus, mondá nekik: E betegség 
nem válik halálra, hanem az Isten 
dicsőségére, hogy az által az Isten 
fia megdicsőítessék. (Jn. 11, 3. 4.) 
Márta és Mária a legjobb orvoshoz 
fordultak, mivel hogy testvérük be
teg volt, de ezt szent bizalommal 
és közömbösséggel tették. Nem ho
zakodnak elő érdemeikkel, sem azzal, 
hogy mennyire szeretik ők is, meg 
Lázár is Jézust ; hanem csak azt 
izenik, hogy akit Jézus szeret, az 
beteg. Isten ugyanis csak is azért 
t~sz velünk jót, mert szeret minket. 
Es Jézus Lázár javára szolgálónak 
mondja ezt a betegséget, J!lert az az 
Isten dicsőségére szolgál. Ime a ba
jokat csak azért engedi reánk jönni 
az Isten, hogy azokból dicsőség há
romoljék reá. Fogadjuk azért aláza
tosan Isten kezéből bajunkat, hogy 

A tanftó és csodatévő Jézus. III. 7 
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így meg ne fosszuk Istent az ő di
csőségétől. 

2. Az Ur azonban különösen vi
selkedett. Mert bár írva van : Szereti 
vala pedig Jézus Mártát és nővérét 
Máriát és Lázárt í még sem siet hoz
zájuk, hanem : Megmaradt azon 
helyen két napig. (Jn. 11, 5. 6.) Így 
szeret Jézus. Nem megy hozzájuk 
az óhajtott időben, hanem hagyja 
meghalni Lázárt, hogy keserűen meg
sirassák őt hugai. lsten nem annyira 
gyengéden, mint inkább hasznosan 
szeret minket. Előtte lebeg minden
kor a cél, melyre teremtett minket. 
Nemcsak megengedi, hanem akarja 
is, hogy Lázár meghaljon, mert ez 
dicsőségére válik Istennek. Isten 
akarata, hogy kűlönböző kellemet
lenségek, bajok, gyötrelmek érjenek 
minket, mert ha nem akarná, nem 
is érhetnének í de mindezeket csakis 
az ő dicsőségére bocsátja reánk. Csak 
erre kell ilyenkor gondolnunk és már 
is enyhül, sőt kedvessé leszen előt
tünk a fájdalom. 
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3. Amikor már meghalt Lázár, Jézus 
csak akkor kelt útra, hc;>gy elmenjen 
hozzá. Lázár meghalt. Es örülök ti 
érettetek, hogy ott nem voltam, hogy 
higyjetek De menjünk hozzája. (Jn. 
11, 14. 15.) Nagy események előtt 
állottak a tanítványok, mert nemso
kára megfeszítik majd Mesterüket 
és embersége szerint meghal. Hogy 
az Isten fiában való hitüket megerő
sítse, teszi most ezt a feltünö csodát. 
Milyen jóságos is az Úr ! Mindenkor 
tekintettel van emberi gyarlósá
gunkra és már eleve felvértezni akar 
minket a kísértések ellen. De ezzel 
meggyőzte a tanítványait arról is, 
hogy az ö gondviselése rendeli azo
kat is, amiket mi rendesen csak 
bajnak, rossznak szoktunk mondani; 
És miért másért, mint hogy betelje
sedjék : Az Isten szerelöknek minden 
javokra szolgál. Ne ellenkezzünk te
hát, amikor ilyesmikkel látogat meg 
minket az Isten, mert ezekkel is a 
mi üdvünket akarja. Szenvedünk ? 
Ö, az Úr engedi meg, mi csak szol-

7* 
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gák vagyunk. Ö rendelkezik velünk, 
a mi dolgunk csak az engedelmes
ség. Soha se felejtsük a zsoltáros 
igéit: Vele vagyok a szorongatásban. 
(90, 15.) 

383. ELMÉLKEDÉS. 

Szombat. 

1. Isten nem egyszer nem azonnal 
segít minket, hanem hagyja, hogy a 
bajokban szenvedjünk, sót megvárja, 
míg szinte már kétségbeesünk. Miért? 
Egyrészt, hogy bebizonyosodjék, 
mennyire nem segíthet rajtunk em
beri tudomány;, és igyekezet és hogy 
egyedül csak O tud nekünk menek
vést nyujtani ; másré~zt meg azért, 
hogy bár Isten megsegít, de mégis 
minden erőnket meg kell feszítenünk, 
már amikor és ameddig képesek va
gyunk, mint a közmondás is tartja : 
Segíts magadon, az Isten is megse
gít. Bíznunk és remélnünk kell ugyan 
az Istenben, de Isten a magunk mun
káját is megköveteli tőlünk, ez a 
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munkánk pedig míndíg olyan legyen, 
hogy egyedül Istenbe vessük minden 
reménységünket. Ezért történt, hogy 
Isten hagyta szomorkodni, gyászolni 
Mártát és Máriát Lázár halála fe
lett és még csak vígasztalást sem 
csepegtetett sajgó szívükre, mert csak 
negyednapra a halál eset után jött 
el hozzájuk. Eljöve tehát Jézus és 
már negyednaposnak találá őt a 
sírban. (Jn. 11, 17.) 

2. Jézus negyednapra Lázár ha
lála után megérkezett hozzájuk, de 
nem tért be a faluba, hanem a két 
szomorkodó testvérrel akart előbb 
találkozni és csak Lázár feltámasz
tása után tért be hozzájuk. Először 
Márta fut eléje és panaszkodik: Uram, 
ha itt lettél volna, az én bátyám nem 
halt volna meg. De most is tudom, 
hogy amit kérsz Istentől, megadja 
neked az Isten. (Jn. 11, 21. 22.) Pa
nasz csendül ki szavaiból, szerény 
és baráti szívből fakadó panasz. De 
nagy hit is megnyilvánul azokban, 
bár tévedéssei vegyes hit, mert Jé-
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zus jelenlétére nem volt szükség, 
hogy Lázár meg ne haljon, egyetlen 
gondolatával is megakadályozhatta 
volna azt. Megtehette volna, de nem 
akarta és éppen azért késedelmes
kedett, hogy értsék meg, hogy nem 
akarta. De sokszor hibázunk, amikor 
azt akarjuk, hogy Isten is azt akarja, 
amit mi akarunk, amit mi szeretnénk. 
Már pedig nekünk kell az Isten aka
ratához alkalmazkodnunk. Ha ebben 
nagy tökélyre jutnánk, soha bajról 
nem panaszkodhatnánk, mert Isten 
mindig csak a mi javunkat akarja, 
mást nem is akarhat. Bár akkora 
lenne is ami hitünk, mint amekkora 
Mártáé volt ; olyan erős hitünk és 
Isten akaratán való megnyugvásunk 
lenne, mint amekkora Márta szavai
ból kicsendült, fájdalmainkat mind
járt könnyebben viselnök. 

3. Márta szerető szíve már meg
vigasztalódott, azért elsietett be Má
riához is, aki vigasztalhatatlan volt 
Lázár halála miatt. A hű testvéri 
szeretet részesíteni akarta őt is az 
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örömben és vigasztalásban. Elméne 
és elhívá nővérét, Máriát, csendesen 
mondván : A mester jelen van és 
téged hív. Az amint hallotta, felkele 
hamar és hozzája méne. (Jn. 11, 28. 
29.) Jelen van a mester! Mi<;soda 
vigasztalás ez Máriára nézve l Es té
ged hív ! Micsoda örömet keltett ez 
benne! Fel is kelt azonnal, mert 
nagyon szerette Jézust és egyszerre 
elfelejtette nagy bánatát. Bár ily 
gyorsan sietnénk mi is Jézushoz, 
amikor az ő hívó szózata visszhang
zik szívünkben l Ugyan mit keser
günk annyira, minek adjuk át ma
gunkat annyira a bánatnak, bánkó
dásnak, hiszen lsten mindenkor ve
lünk van és hív minket. Ne tapad
junk a földi vigasztalásokhoz, ezek 
úgyis csak alig valamit enyhítik fáj
dalmunkat, hanem hagyjuk el azokat, 
miként Mária is ott hagyta az őt 
vigasztaló zsidókat; lstenhez siessünk 
és ő majd igazán és teljesen meg
vigasztal minket. 
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Huszohatodik hét pünkösd 
után. 

384. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. Amikor Mária Magdolna kifutott 
Jézus elé és sírva mondotta neki, 
hogy ha itt lettél volna, Lázár nem 
halt volna meg, Jézus szemében köny
nyek jelentek meg. Jézus kétszer sírt 
az evangéliumok elbeszélése szerint. 
Egyszer Jeruzsálem és a zsidók fe
lett, akkor a választott nép hűtlen
sége csalta ki könnyeit ; és most, 
amikor látta, hogy a szerető tes.~vér 
sír, mert meghalt Lázár, akit O is 
szeretett, de meghalni hagyott. Jézus 
osztozik a mi szomorúságunkban, ha 
azt a szeretet váltja ki lelkünkben. 
Jézus tehát amint látta őt sírni, ... 
elbúsula lelkében ... és . könnyeze. 
Mondák tehát a zsidók : Ime meny
nyire szereti vala őt. (Jn. 11, 33. 36.) 
A zsidók Jézus e néhány köny
cseppjéből kiolvasták az ő nagy sze-
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retetét Lázár iránt, felfogni ugyan 
nem tudták, de megcsodálták. Mi 
érettünk ezerszer többet tett Jézus, 
vérét ontotta, életét áldozta fel, az 
Oltáriszentségben önmagát adja ... 
és mi nem akarjuk még ezekből sem 
felismerni az ő végtelen nagy szere
tetét irántunk. Ha felismernők, meg 
is értenénk és meg is szeretnénk, 
nem szóval, mert az csak üres be
széd, hanem cselekedettel, mert min
dent érette tennénk. Sajnos ebben 
nem igen tündöklünk. Tetteink elle
nünk tanúskodnak. 

2. Jézus Lázár sírjához vezetteti 
magát, nem riasztja őt vissza, hogy 
már negyednapos és szaga van és 
eltávolíttatja a követ: Mondá Jézus: 
Vegyétek fel a követ. (Jn. 11. 39.) 
Amit Jézus tett Lázár feltámasztá
sakor, nekünk is azt kell tennünk, 
ha fel akarunk támadni tökéletlen
ségeinkbőL Mindenek előtt fel kell 
emelnünk a követ, eltenni az útból, 
vagyis el kell távolítanunk minden 
olyan érzelmet, mely útjában állana 
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felkelésünknek. Jézusnak nem kellett 
volna ezt parancsolnia, hogy mások 
csinálják, mert egyetlen szavára el
hengerült volna az a kő ; de azt 
akarta megértetni velük, hogy nem 
csak az isteni parancsra és minden
hatóságra, hanem a mi, emberi köz
reműködésünkre is szükség van ilyen
kor. De szeretnénk szentek lenni, 
de úgy, hogy lsten csináljon belő
lünk szentet, nekünk semmi bajló
dásunk,nehézségűnkne legyen. Lázár 
már negyednapos holtteteme szagos 
volt. Mílyenek lehetünk mi, kik töké
letlenségeinkben, bűneinkben már 
éveken át oszlásnak indulva fekszünk! 
A jóságos Jézus nem undorodik meg 
a hullaszagtól, csak hogy feltámaszt
hasson minket.,De nyomorultak vol
nánk, ha az Ur Jézus nem volna 
ilyen jóságos hozzánk. 

3. Elvevék tehát a követ. Jézus 
fölemelvén szemeit ... nagy szóval 
kiálta : Lázár l Jöjj ki l És azonnal 
kijöve, aki halott vala, megkötve 
lévén lábai és kezei ... Mondá Jézus: 
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Oldjátok meg öt és bocsássátok el. 
(Jn. 11. 41. 44.) Amiként itt tett Jézus 
Lázárral, úgy tesz és tétet velünk 
is, amikor feltámaszt minket a bűn 
halálából vagy a tökéletlenségeinkböl. 
EI kell távolítani a követ, a szív 
keménységét, a megátalkodott, ma
kacs érzéseket, szokásokat j gondo
latainkat az égiekre kell fordítanunk, 
követnünk kell az ö bensőnkben, 
lelkiismeretünkben felharsanó kiáltá
sát, sugallatát és mert minden jó
szándékunk mellett is kötöznek min
ket a gonosz hajlamok és indulatok, 
harcot kell ezek ellen indítanunk, 
komoly munkával ki kell magunkat 
szabadítanunk ezekböJ a kötelekböl, 
hogy ne akadályozzanak minket a 
jóban. Magunktól soha nem támad
hatunk fel a bünökböl, oda lsten 
kegyelme szükséges j de kell, hogy 
az ő parancsát teljesítő szolgák, a 
papok is közremüködjenek és az ö 
meghagyásából feloldozzanak minket 
a bűnök kötelékeiből. 
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385. ELMÉLKEDÉS. 

Hétfő. 

1. Még Krisztus iskolájában is 
felüti fejét a nagyravágyás. Mert 
mint olvassuk, Zebedeus fiainakanyja 
fiaival együtt Jézus elé járult és azt 
kérte tőle : Mondd, hogy üljön az 
én két fiam, egyik jobbod, másik 
hdlkezed felől a te országodban. 
Felelvén pedig Jézus, mondá: Nem 
tudjátok mit kértek. (Mt. 20, 22.) 
Amikor Jézus az ö kínszenvedésé
ről és haláláról beszél, akkor ök a 
mennyországról kívánnak tárgyalni. 
Már harmadik éve tanítványai Jé
zusnak, és folyton az alázatosságra 
és maguk megvetésére tanította öket. 
Rossz tanítványa az Krisztusnak, 
aki még a szerzetben is földiesen 
érez, a megtiszteltetés után töri
zúzza magát, és így lelkében az Is
ten háttérbe szorul. Az ilyen való
ban nem tudja, hogy mit is kíván, 
mert a mennyeknek országát nem a 
megtiszteltetés, hanem a megalázta-
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tás szerzi meg számunkra. Nincs is 
abban igazi vágy és akarat a meny
nyek országának megszerzésére, aki 
menekül a szégyen és gyalázat elől. 
Oh milyen félszegek is vagyunk ! 

2., Az anya kérte fiai számára, és 
az Ur a fiainak mondja : Megihat
játok-e a poharat, melyet én fogok 
inni 7 Mondák neki : Megihatjuk. 
(Mt. 20, 22.) Megmondja nekik, hogy 
miként juthatnak mennyekbe. Nem 
ülve, hanem sokat fáradozva, szen
vedve, nélkülözve. De ebben előt
tünk jár Jézus, a mi Urunk és Is
tenünk. Keserű ugyan az a kehely, 
amelyet ő kiürít, az Olajfák hegyén 
már puszta gondolatára is vérrel 
verejtékezett, de azért kiitta. N em 
szabad azért megijednünk, hanem 
mondjuk nemes, eltökélt akarattal 
és áhitatos lelkülettel : Uram a te 
kegyelmeddel megtehetjük, meg 
akarjuk tenni. Mióta Te kiürítetted 
azt, már édesebb nekünk. Mennyi 
mindent meg nem teszünk a földi 
dicsőségért, csak éppen a menny-
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ország volna alábbvaló előttünk? 
3. Az én poharamat inni fogjátok 

ugyan, de a jobb vagy balkezem fe
lől való ülést, nem engem illet, hogy 
nektek megadjam, hanem akinek 
Atyámtól készíttetett. (M. 20, 23.) 
A törtető, de érdemek nélkül való, 
a csak gondolattal és nem cseleke
detekkel is kíváokozó embereknek 
nyiltan megmondja az Úr, hogy nem 
őt illeti meg a fenséges székek oda
adása felől való rendelkezés. Mint 
sz. Ambrus szépen mondja: Nem 
azt állította ezzel, hogy nem volna 
erre hatalma, hanem a teremtmények
ben hiányzik az ehhez szükséges 
érdem. És sz. Jeromos így ír : A 
mennyeknek országa nem személy
nek, hanem az életért készíttetett. 
Krisztus érdemeket kíván, és csak 
azokat jutalmazza lsten, kik mél
tóan éltek, hogy a mennyekbe jus
sanak. De mi éppen az érdemek 
dolgában állunk rosszul. Még érzel
meink is se hideg se melegek, a 
kezünk meg teljesen üres. 
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386. ELMÉLKEDÉS. 

Kedd. 

1. Mikor az Úr Jézus tanítványai
nak elmondotta, hogy az emberfiát, 
vagyis őt mint embert, halálra kí
nozzák, keresztre feszítik, de har
madnapra feltámad, a tanítványok 
hitetlenül fogadták eme kijelenté
sét. Jézus éppen akkor ért Jerichóba, 
és annak kimutatására, hogy Isten 
dolgait csak is az Isten adta hit 
szemével foghatjuk fel, meggyógyított 
egy vakot. A vak Bartimeus az út
félen ül vala, kéregetvén. (Mk. 10, 
46.) Ilyenek vagyunk mi is. A lel
künk állapotát láthatjuk meg a vak 
koldus személyében. Vakok vagyunk 
az isteni dolgok tekintetében, eszün
ket nem ezzel foglaljuk le, hanem 
elmerülünk a világi tudományokban, 
a hívságos dolgokban, és annyira 
lekötik ezek gondolatainkat, hogy a 
kegyelem fényére már érzéktelenek 
vagyunk. Ez a vak lelkünk is ül, 
mert restek, lomhák, kényelmesek 
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vagyunk, és bár reá léptünk a tö
kéletesség útjára, de a lelki élet
ben tá!J. egyetlen lépést sem halad
tunk. Utfélen ül a mi vak lelkünk, 
nem a lelkiélet szabályai ösvényén, 
hanem mellék úton, az önfejűség 
dülőjén üldögélünk, és koldulgatunk, 
az arra járóktól koldulgatunk ; nem 
az Istentől kérünk, hanem a teremt
ményektől valamiféle vigasztalást, 
alamizsnát, mert az Istentől jötteket 
már szinte unjuk. Ugyancsak szé
gyen pírt kergethetne arcunkra ez 
a nagy nyomorúságunk, és már meg
elégelhettük volna .. 

2. A vak koldus a sereg arra vo
nulását hallotta, és megtudta, hogy 
a Názárethi jön arra, ezért elkezdett 
hangosan kiáltani : Jézus, Dávidnak 
fia l Könyörülj rajtam. (Mk. 10, 47.) 
Amit megtett ez a vak testi épsé
géért, tegyük meg ugyanazt lelkünk 
érdekében. Megragadja az első al
kalmat. De sokat elmulasztunk mi, 
pedig mindegyik talán a legutolsó 
lehet. A tömegből többen feddik, 
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hogy ne kiáltson, de ő csak annál 
harsányabban mondja : Dávidnak 
fia ! Könyörülj rajtam ! Nem tetszik 
a világnak, amikor a lelkiélet ös
vényére kívánunk lépni, a szenve
délyeink is szinte tolonganak körü
löttünk, de mí csak legyünk állha
tatosak, hagyjuk szó nélkül mások 
bölcsen adott feddését, mondjanak 
bár eszteleneknek mínket ezért, mí 
9ak folytassuk a megkezdett utat. 
Es a míkor hallotta, hogy Jézus hí
vatja őt : Elveté ruháját, és felugor
ván, hozzája méne. (Mk. 10, 50.) 
V ess ük el mí is a hamis élet álarcát, 
ugorjunk fel örömmel és menjünk 
Jézushoz, hogy lelkünkön visszasu
gározzék Jézus arcának dicső ra
gyogása. Ezentúl, mint fényes nap
pal járjunk ; de erre csakis az Úr 
Jézus jóságos kegyelme segít minket. 

3. Míly jóságos is az Úr Jézus. 
A sereg zúg körülötte, a tömeg ma
gával sodorja őt, és ő meghallja a 
vak koldus szavát, és ő meg áll egy 
ember míatt, sőt magához hívatja 

A tanító és csodatévő Jézus. III. 8 
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és megkérdezi tőle, hogy mít sze
retne : Mít akarsz, hogy cseleked
jem neked? A vak pedig mondá : 
Rabbóni! hogy lássak. Menj el, .a 
te hited megyógyított téged. Es 
azonnal láta és követé őt az úton. 
(Mk. 10, 51. 52.) A csoda a hitet
lenkedő tanítványoknak szólt, hogy 
híttel járuljanak Jézushoz, és hitük 
majd meggyógyítja szívük, lelkük 
vakságát. De nekünk is lelki hasz
nunkra válik. Íme Isten, bár mín
dent tud, mégis ajkainkról akarja 
hallani, hogy mít is szeretnénk. 
Imádságot akar, hitünket kívánja 
látni. Mily nagy nem egyszer a lelki 
vakságunk, amíkor nem bízzuk ma
gunkat szent közömbösséggel és 
készségesen az Isten bölcs vezeté
sére; hanem azt várjuk, hogy Isten 
kérdezze meg tőlünk óhajunkat Igy 
kellene pedig szólanunk : Uram itt 
vagyok, mit akarsz velem cselekedni! 
Magasztosabb, üdvösebb és érdem
szerzöbb az Isten akaratához simulní, 
mínt arra törekedni, hogy még az 
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Isten is a mi akaratunkat teljesítse. 
Azt kellene egyre hangoztatnunk : 
Uram, hadd lássam a te akaratodat! 
Íme a vak is azonnal Jézushoz csat
lakozott, mert már látott. Mihelyt 
meglátjuk az Isten akaratát, már 
hitünk meggyógyította vakságunkat, 
már tudjuk Jézust követni a töké
Ietesség útján. 

387. ELMÉLKEDÉS. 

Szerda. 

1. Az Írás egyik legszebb jelenete 
Zácheusnak esete. Íme egy Zácheus 
nevü férfiú, ki a vámosok feje és 
gazdag vala, kívánta látni Jézust, 
hogy ki ö? (Lk. 19, 2. 3.) Meglepő 
dolog ez, olyan, mint a fehér holló, 
hogy a vámosok főnöke, a gazdag 
ember látni kívánja Jézust: de a 
Szentlélek művelte ezt benne és ép
pen ezért ez a kívánság nem csupa 
jámbor óhajban nyilvánult meg, nt!m 
a közönséges kíváncsiság hajtotta 
öt, hanem kereste, hogy hol is lát-

s· 
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hatná meg Jézust, de arra már lus
ták, hogy keresnék is annak a 
helyét, hogy fáradjanak is emiatt. 
Boldogtalan ember, aki jámbor 
óhajokban éli le lelkiéletét ; azt véli, 
hogy ez elég ahhoz ; de már tovább 
nem hajlandó elmenni. 

2. Zácheus mindent elkövetett, 
hogy Jézust megláthassa: De nem 
láthatá a seregtő!, mert alacsony 
termetű vala. (Lk. 19, 3.) Két do
log gátol meg bennünket abban, 
hogy Jézust megláthassuk és köze
lébe fér közhessünk: a sereg és a 
mi alacsonyságunk. A sereg, vagyis 
a zajongó és háborgó kedélyhangu
lat, a rendetlen és féktelen szenve
délyek, ezek szinte eltaszítanak 
minket, amikor Jézust, az isteni 
igaszságokat közelről és jól meg
szemlélni akarnók. A magunk ala
csonysága és kislelkűsége, emiatt 
meg nem tudunk szenvedélyeinken 
felülkerekedni, és Jézushoz eljutni. 
Nagy igazság ez, bár készte tn e minket 
ennek a tudata azok elnyomására ! 
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3. Mit cselekedett tehát Zácheus? 
És előre futván, fölhága egy vad 
fügefára, hogy lássa öt, mert ott 
vala átmenendö. (Lk. 19, 4.) Ezt kell 
tennünk, ha Jézust látni akarjuk. A 
sereg elébe, előre kell futnunk, va
gyis állandóan azon kell töprenge
nünk, hogyan előzhetnők meg szen
vedélyeink kitörését, hogyan kerül
hetnők el az erre vivő alkalmakat. 
Nemde csak azért esünk el, mert 
nem gondoljuk meg eléggé, hogy mit 
is teszünk. Azután olyan helyet kell 
keresnünk, ahol Krisztus által fog 
menni, vagyis a jóra vívő alkalma
kat keressük és karoljuk fel. Végül 
fel kell kúsznunk a vad fügefára, 
vagyis mint sz. Ambrus mondja: 
a világ hiúságát lábbal kell tapod
nunk. Ne meneküljünk és fussunk 
azoktól, amiket a világ fiai balga
ságoknak neveznek. De van erre 
elég bátorságunk? 
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388. ELMÉLKEDÉS. 

Csütörtök. 

1. Véghetetlen kedvességet tanú
sított Jézus Zácheussal szemben, aki 
nem tudott ellene állani hő vágyá
nak és látni kívánta őt. Mert a mikor 
a vad füJ!efa alatt elhaladt, feltekin
tett és nevén szólítva őt többre 
méltatja, mint amennyire vágyott í 
bejelenti a sereg előtt, hogy ma nála 
kell maradnia í nála, akit, mert adó
bérlő és gazdag volt, általában csak 
nyilvános bűnösnek tartottak ; és 
nyilvánosan megtiszteli őt, és mert 
látni kívánta, betért hozzá, hogy 
egész közelről lássa és megszeret
hesse őt. Sietve szállj le, mondotta 
neki, mert ma a te házadba kell 
maradnom. És sietve leszálla és 
örömmel fogadá őt. (Lk. 19, 5.~.) 
Máshova is betérhetett volna az Ur 
Jézus, de Ö éppen Zácheushoz akart 
menni, mert ez kívánta őt leginkább 
látni és megismerni. Vágyakozásaink 
vonzzák hozzánk legbiztosabban az 
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Urat. De maradjon meg ez a szent 
vágyakozás továbbra is benn.ünk, ha 
már be is tért hozzánk az Ur, mert 
még mindig akad valami, amiért kí
vánkoznunk kell utánna. Bármennyit 
tudjunk vagy tegyünk is, még min
dig ezerszerte több, amit sem nem 
tudunk, sem nem teszünk. Zácheus 
nagy vágya szinte kényszerítette Jé
zust : Ma a te házadban kell ma
radnom l Bár arra kényszeríthetnők 
Jézust, hogy ne csak betérjen, ha
nem örömest és mindig nálunk ma
radjon l De ehhez határtalan vágy 
kell, hogy Jézus mindig a mienk 
legyen. 

2. Zácheust Jézus szeretetre mél
tósága meghatotta, kegyelme pedig 
egészen átalakította. Uram ! Mon
dotta neki, íme javaim felét a sze
gényeknek adom, és ha valakit vala
miben megcsaltam, négy annyit adok 
vissza. (Lk. 19, 8.) Egyszerre átvál
tozott, és örömében a legnemesebb 
cselekedetre szánta el magát, és láb
bal tiporta e világ javait. Ami benne, 
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amíg nem látta Jézust, csak vágy 
volt, most, hogy házába fogadhatta, 
szeretetté változott. Érezte, hogy 
Jézus és a mulandók szeretete nem 
fér össze, azért megvetette a mulan
dóKat, a vagyont, hogy Jézus jól 
érezze magát nála. Oh hányszor 
betér hozzánk Jézus és mi mégsem 
undorodunk meg a földi kényelem 
szeretettől, érzékeink csiklandozá
saitól ! Honnan van ez ? Onnan, 
hogy nem élő bennü!?-k a Krisztus 
után való vágy, az O iránta való 
szeretet. Tetteink tanúskodhatnának 
csak a szeretetről, de hol vannak 
azok? 

3. Jézus ez áldozatos szeretet fe
lett ki is fejezte az ő elismerését : 
Ma lett üdvössége e háznak. (Lk. 
19, 9.) Euthymius azt mondja erre: 
üdvössége lett, kivettetvén onnan a 
kárhozat, mely benne lakozott. Mi 
ez? Megérted ? Nincs addig üdvös
ségünk, míg a kárhozat el nem tá
vozik belőlünk. Azért mondja Ozeás: 
Veszedelmed tenmagadtól van. (13. 
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9.) Nincs addig üdvösségünk, míg
csak ki nem vetjük és el nem távo
lítjuk magunkból a hiú dicsőségke
resést, kényelemszeretetünket Amíg 
ezek szinte össze vannak velünk 
nőve, nagyon messze esünk üdvünk
től í addig Krisztus nem lakozik ben
nünk. Távozzunk el magunktól és 
eljön hozzánk Krisztus és vele az 
üdv és a boldogság. 

389. ELMÉLKEDÉS. 

Péntek. 

1. Az Úr Jézus nemcsak apos
tolait, hanem hallgatóit is tájékoz
tatni akarta az ő megváltói halálá
ról és az ő követőinek kötelességei
ről, valamint jutalmáról: Hacsak a 
földbe esett gabonaszem meg nem 
hal, egyedül marad í ha pedig meg
hal, sok termést hoz; (Jn. 12, 24. 25.) 
Magáról. beszélt az Ur J~.zus, mondja 
Szent Agoston, mert O az a mag, 
melynek meg kell halnia. Ez a mag 
a mi halandóságunk földjébe esett 
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és meg is halt, mert a kereszten 
hosszú kínszenvedés után meghalt. 
Gyümölcsöt is hozott, a választottak
nak üdvöt, a gonoszoknak kegyel
met. De mi is ilyen gabonaszemek 
vagyunk az Anyaszentegyházban, az 
Egyház kalászában, amely kalász 
Krisztusból sarjadt és növekedett. 
Ha azonban gabonaszemek vagyunk, 
akkor Krisztus kenyerévé is kell 
válnunk, mint Szent Ignác vértanú 
oly szépen mondotta : Krisztus ga
bonája vagyok. Már pedig ez a ga
bonaszem csak sok szenvedés után 
válhatik kenyérré. Mert le kell aratni, 
ki kell csépelni, meg kell örletni, 
vízzel elegyítve meg kell dagasztani 
és kemencetűzben ki kell sütni. Bár 
így tennénk és szenvednénk, hogy 
Krisztus kenyerévé lennénk. 

2. Jézus a gabonaszem magasztos 
értelmét reánk is kiterjeszti, mert 
azt akarja, hogy az örök életre sok 
gyümölcsöt teremjünk. Így szól : Aki 
szereti életét, elveszti azt ; aki éle
tét gyűlöli e világon, az örökkévaló-
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ságra megtartja azt. (Jn. 12, 25.) Me
lyik osztályba tartozunk? Azokéba, 
akik érzékiesen szeretik életüket ; 
vagy azokéba, akik gyülölik azt, 
akik elleneszegülnek a rossz kíván
ságoknak és érzékeiknek mit sem 
enj!ednek meg ? Rajtunk áll, hogy 
melyiket válasszuk. E választásnál 
ne az érzékeinktől kérjünk azonban 
tanácsot, hanem tekintsük a véget, 
a következményeket. Mert az éle
tüket földiesen szeretők ezzel csak 
kárhozatot szereznek maguknak itt és 
örök kárhozatot a másvilágon; és ezt 
nem ember, hanem az örök Igazság 
maga mondja. Azok azonban, akik sa
nyargatják testüket és a lélek szolga
sága alá vetik, már itt a földön meg
kezdik az örök boldogság élvezetét, 
érzik annak előízét. Erre vagyunk 
teremtve, ennek elérésére töreked
jünk minden erőnkből és mindenkor. 

3. Jézusnak azokhoz is van szava, 
akik majd mások üdvén munkál
kodnak. Ha ki nekem szolgál, en
gem kövessen. (Jn. 12, 26.) Ar. Seznt 
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János szerint ezektől az Úr azt kö
veteli, hogy öt utánozzák, öt köves
sék munkálkodásukban, az ö müvét 
folytassák tovább. Tartós önsanyar
gatás nélkül ez nem lehetséges, mert 
hisz másoknak is önmegtagadást kell 
hirdetniök, hogy csak így járhatnak 
az üdvösség útján, ezt pedig milyen 
lélekkel követelje az, aki maga nem 
önmegtagadó? Nem is lehet megér
teni, hogyan akarnak annyian csak 
111inden kényelemben szolgálni az 
Urnak? Ha az önmegtagadásra nem 
bír minket az áldott Jézus példája, 
nem az önmegtagadó élet méltósá
gos volta, sarkaljon akkor a juta
lom reménye, mert Jézus szava : 
Ahol én vagyok, ott lesz az én szol
gám is. Ha ki nekem szolgál, meg
tiszteli azt Atyám. (Jn. 12, 26.) 

390. ELMÉLKEDÉS. 

Szombat. 

1. Az Úr az ö kereszthalálát fel
magasztaltatásának mondotta a se-
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reg előtt. Ebben a kereszt gyaláza
tában volt az ő minden istenemberi 
dicsősége, mint Szent Pál ki is mon
dotta : Megalázta magát mindha,)álig, 
azért Isten is felmagasztalta Ot és 
nevet adott neki, mely minden név 
f.ölött vagyou. Jézus pedig így szól : 
En, ha felmagasztaltatom a földről, 
mindent magamhoz vonzok. (Jn. 12, 
32.) Nekünk pedig ezt az intelmet 
adja Szent Pál : Diesekednünk kell 
a mi Urunk Jézus Krisztus kereszt
jében (Gal. 6, 14.) Sajnos, mi nem 
a megszégyenülésben keressük a mi 
dicsőségünket, hanem az emberek 
dícséretében, a talentumokkal való 
kérkedésben, a világ tapsaiban. Nem 
annyi ez, mint Krisztus dicsőségének 
megtagadása ? . Ezeket nem vonzza 
magához az Ur Jézus, mert nem 
akarnak az ő követői és engedel
mes szolgái lenni. Krisztus a ke
reszthalállal nyerte meg : Hogy Jé
zus nevére minden térd meghajol
jon! (Fil. 2, 10.) Hogy szenvedé
lyeink uralkodnak rajtunk, az ne 
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lepjen meg minket, hisz nem emel
kedünk fel a föld fölé, büszkesé
günket lábbal taposva nem szállunk 
fel a keresztre. De ezentúl azt mond
juk Szent Pállal: Távol legyen tő
lem másban dicsekednem, hacsak 
nem a mi Urunk, Jézus Krisztus ke
resztjében (Gal. 6, 14.) 

2. A sereg nem fogta fel Jézus 
szavait : Mi azt hallottuk a törvény
ből, hogy a Krisztus örökké meg
marad, mikép mondod te : Szükség 
felmagasztaltaini az Emberfiának? 
Kicsoda ez az Emberfia? (Jn. 12, 34.) 
Nagy a népsereg tudatlansága. Látta 
szemeivel, hallotta füleivel az ott 
lévő Emberfiát és még sem ismerte 
fel. De sokban hasonlítunk mi is 
ehhez a sereghez, de tudatanságun
kat nem szavaink, hanem cseleke· 
deteink árulják el. Hányszor nyílik 
alkalom megalázódásra, halljuk is 
bensőnkben az Isten intő szavát: 
Tipord le kevélységedet l De ugyan
ekkor felemeli a megszégyenülés fé
lelme is óvó szavát: Lesz még erre 
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elég alkalom, nem szükséges, hogy 
a nagy nyilvánosság előtt tegyünk 
ilyesmit. Mintha az Urat nem az 
egész világ szemeláttára függesztet
ték volna fel a gyalázat keresztfá
jára? Nagyon megérdemeljük azért 
Jézus feddő szavait: Még egy ke
véssé van veletek a világosság. Jár
jatok, míg világosságtok tart. (Jn. 
12, 35.) Ha most csekély is ez a vi
lágosság, azért használjuk fel men
nél jobban és majd nagyobbat nye
rünk. 

3. A Jézusban való hitet elgán
csolja bennünk a gonosz, a meg
romlott élet. Ezért olvassuk, hogy 
Jézus: Jóllehet annyi csodajelt tett 
(a népsereg előtt) még sem hivének 
őbenne (Jn. 12, 37.) Be kell valla
nunk őszintén, hogy velünk is így 
van. Krisztus tanítását nagyon is jól 
tudjuk, meg is értjük, helyeseljük 
is ; de mert gonosz indulataink 
másra hajlanak, már tettel nem tart
jllk. Olyanok vagyunk, mint a fő
emberek : Mindazonáltal a főembe-
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rek közül is sokan hittek őbenne; 
de a farizeusok miatt nem vallot
ták meg, hogy a zsinagógából ki ne 
vettessenek. Mert inkább szerették 
az emberi dicsőséget, mint az Isten 
dicsőségét. (Jn. 12, 42. 43.) Milyen 
tökéletlen volt az ő hitük ! Mire 
visz az emberekre való tekintet ! 
Szégyen volna, ha mi is inkább az 
embereknek akarnánk tetszeni, mint 
az Istennek, nem törődve azzal, hogy 
ez kiváltja irántunk az Isten ha
ragját. 

Huszonhetedik hét pünkösd 
után. 

391. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. Jézus követése világosságot je
lent : Aki engem követ nem jár sö
tétségben (Jn. 8, 12.) Jézus nélkül 
mindannyian sötétben ülünk, mert 
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értelmünkre fekete hályog borult és 
a halál árnyékában ülünk, mert bű
nös kivánságaink a kárhozat árnyé
kát vetik reánk. De íme Jézus, a 
világ világossága felajánlja magát 
nekünk, hogy segít rajtunk, csak 
higyjünk : Én világosságul jöttem e 
világra, hogy minden, aki énben
nem hisz, sötétségben ne maradjon. 
(Jn. 12, 46.) De reánk is áll, hogy 
jobban szeretjük a sötétséget, mint 
a világosságot. Míért ez ? Mert a 
világosság nem tűr tétlenséget, sem 
holt hitet, hanem hit szerint élő 
embert. A tunya lelki embert szinte 
bántja a világosság, mert ez a vilá
gosság folyton Krisztus követésére 
sarkalja őt és ez neki nem ízlik. 
De nem is lelki ember az ilyen ! 
Ha arról volna szó, hogy a fekete 
hályogot levegyék szemünkről, min
den vagyonunkat feláldoznánk, min
dent elkövetnénk és hálánkat ki 
sem tudnánk eléggé fejezni. A lé
lek világosságát, a hitet kevesebbre 
becsülnők? 

A tanító és csodatévő Jézus. lll. 9 
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2. Jézus nem követése egyenlő az 
ö megvetésével, mert így szól : Aki 
engem megvet és nem fogadja be 
igéimet, van aki megítélje öt. A be
széd, melyet mondottam, az ítéli 
meg öt az utolsó napon. (Jn. 12,4. 8.) 
A hanyag lelkek készek erre azt 
felelni : De hogy is vetjük meg 
Krisztust, ettől a rettenetes gonosz
ságtól egész lényünk visszaborzad. 
De emellett nem hallgatnak az ö 
igéire, sugallataira, nem törödnek 
parancsolataival, az elöljárók intel
meiveL Mi ez más, mint Krisztus 
megvetésének külső megnyilvánu
lása, tanúbizonysága? Az utolsó na
pon ezek fogják majd őket meg
ítélni. Akkor majd tanúskodik, sőt 
vádaskodik a lelkük ellen minden 
kegyelemsugár elhanyagolása, min
den üdvös intelem meg nem hall
gatása, minden jósugallat lábbal ta
posása. Nemde a maga kárhozatán 
fáradozik, aki megveti ezeket? 

3. Jézus, az Istenember, nem a 
maga, hanem Isten igéjét hirdette, 
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mint meg is mondotta : Mert én ma
gamtól nem szólottam, haiJ..em, aki 
engem küldött, az Atya, O adott 
parancsot nekem, mit mondjak és 
mit szóljak. (Jn. 12, 49.) Mily sze
rencsés, boldog ember, .aki az ítélet 
napján elmondhatja : En mit sem 
szóltam önmagamtól és mit sem tet
tem, mert mindent csak lsten vagy 
az elöljárók parancsára mondottam 
vagy cselekedtem. Ez nagyon szép 
dolog és kívánjuk is mindnyájan; 
de nem ér semmit a jámbor óhaj 
és fogadkozás, ha nem így is te
szünk. Mert érzékeinket követjük, 
az ingereknek nem állunk ellen, a 
szenvedélyektől indíttatva beszélünk. 
Ezt nem az Atya sugallja nekünk. 
Oh ne fosszuk meg magunkat a leg
nagyobb és legutolsó vigaszunktól, 
melyet senki a világon más meg nem 
adhat nekünk, de el sem vehet tő
lünk, csak saját magunk ! 

9 
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392. ELMÉLKEDÉS. 

Hétfő. 

1. A fügefa megátkozása igen üd
vös oktatás nekünk, hogy minden
kor készen legyünk Jézus eljövete
lére és találjon rajtunk gyümölcsöt. 
Mert amikor Jézus korbácsot fonva 
az üzérkedöket kikergette a temp
lomból és kiment utána Bethániába, 
másnap reggel: Visszatérvén a vá
rosba, megéhezék. És látván egy 
fügefát az út mellett, ahhoz méne 
és semmit nem találván azon, ha
nem csak leveleket... mondá: Soha 
terajtad gyümölcs ne teremjen. És 
a fügefa azonnal elszárada. (Mt. 21, 
18, 19.) Ez tulajdonképpen a zsidó 
népnek szólt, de mi is tanulhatunk 
belőlE:, mert mi is ilyen ,fügefái va
gyunk az Istennek. Az Ur ráéhezett 
a gyümölcseinkre, azaz cselekede
teinkre és ezeket, ha nemes lelkek 
vagyunk, már csak azért i~ fel kell 
nekünk ajánlanunk, mert O éhezik. 
Sok kegyelemmel jött már hozzánk 



Hétf ö. 133 

és mind azért adta, hogy jó gyü
rpölcsöt teremjünk, jól cselekedjünk. 
Es eljön hozzánk a halál percében, 
a külön ítéletkor. Talál-e majd raj
tunk gyümölcsöt, neki ízlő gyümöl
csöt? Jaj nekünk, ha nem talál. 
Addig, míg az emberek szemébe 
port hintünk, míg az erények csak 
külsöségek nálunk, nem fqg találni 
mást, mint csak leveleket. Igy nem 
jelenhetünk meg az ítéleten l 

2. Azért átkozta meg a fügefát, 
mert csak levelei voltak. Jóllehet : 
Nem vala ideje a fügének. (Mk. 11. 
13.) Nem is a fügefát akarta Jézus 
megátkozni, mint inkább a zsidók
nak és nekünk oktatást nyujtani. 
Ha már érés előtt termést keresett 
a fügefán, mennyivel inkább meg
követeli ezt a szüret idején. Mi 
mégis eltékozoljuk a drága időt, el
mulasztjuk az alkalmakat, elszalaszt
juk a kegyelmeket ! Megelégszünk 
a külsö szépséggel, a levelekkel, a 
nem igazi erényekkel. Már maga ez 
is átok, mert könnyen hallhatjuk 
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majd, az Úr ajkairól : Átkozott, ki 
az Ur dolgát álnokul végzi. (Jer. 
48, 10.) 

3. Akik nem felelnek meg az 
Istentől nyert kegyelmeknek, azok 
méltán megérdemlik, hogy elszárad
janak, elveszítsék mínden életnedvü
ket, Isten kegyelmének életet árasztó 
nedvét ; már pedig a jóságos cseleke
detek ebből táplálkoznak. Ha pe
dig a kegyelem elhagy minket, Isten 
előtt érdemes jót már nem művel
hetünk. Ezért történik meg annyi
szor, hogy akik nem akarnak jót 
tenni, amíg tehetnék, nem hírnak 
jót tenni, amikor akarnának. Bírjon 
minket az arra, hogy Isten kegyel
mével mindenkor közreműködjünk. 

393. ELMÉLKEDÉS. 

Kedd. 

1. A szőllőbérlökröl szóló példa
beszéd a zsidókról szól, kiket Isten 
Fiának megöléséért elvetett és ke
gyetlenül megbüntetett. De lelki ér-
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telme is van ennek. V ala egy csa
családos ember, ki szőllőt ültetvén, 
bekeríté azt sövénnyel és sajtót ása 
benne és tornyot építe és bérbe
adván azt a műveseknek, messze 
útra méne. (Mt. 21, 23.) Isten az a 
családos ember, a mi lelkünk a 
szőllő, az ő parancsai a sövény, a 
szeniségek a sajtó, belőlük folynak 
kegyelmei, a torony az ő gondvise
lése, a szent örzőangyalok oltalma, 
az elöljárók figyelmessége. Nekünk 
adta azt bérbe, mert azért terem
tett, hogy gyümölcsöt h_9zzunk, hogy 
Istennek szolgáljunk, Ot dícsérjük, 
tiszteljük és így munkáljuk lelkünk 
üdvét. Mi azonban ugyan kevés ter
mést hozunk és csak savanyú, be
éretlen fürtöket. Számtalanszor szél
téptük a sövényt, hogy a vadkan, 
a romlott érzelmek még azt a ke
veset is leegyék. Mily kevés tiszte
lettel voltunk Jézus vérének szent
sége iránt l Nem sokat törődtünk 
az isteni gondviseléssel, az angyalok 
oltalmával, az elöljárók intelmeive!. 
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Pedig nem ajándékba kaptuk ezt a 
szőllőt, hanem csak bérbe, hogy meg
munkáljuk azt. Mit felelünk majd, 
amikor eljön és a termést követeli 
tőlünk? 

2. Mert követelte is. Mikor pe
dig a termény érés ideje elközelge
tett, szolgáit a mívesekhez küldé, 
hogy beszedjék a szőlőtermést. De 
a mívesek megfogván az ő szol
gáit, némelyet megverének, néme
lyet megölének, némelyet pedig 
megkövezének. (Mt. 21, 34. 35.) Lám, 
mit tesz lsten és mit teszünk mi ? 
Hányszor elküldötte Isten hozzánk 
az ő szolgáit, a szentolvasmányo
kat, a szentbeszédeket, az elöljárók 
üdvös intelmeit, a benső sugallato
kat, folyton intve bennünket, hogy 
adjunk termést és mi a mívesekhez 
hasonlóan, fel sem vettük kegyel
meit, velük közreműködni nem akar
tunk, szent sugallatait kioltottuk, 
intelmeit megvetettük. De jóságos 
is az Isten és mily szömyen hálát
lan az ember ! 
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3. És mi történt ? Isten még tűrt. 
Ismét más szolgákat külde, többet 
az elsőknél és hasonlóképpen cse
l.ekvének azokkal is. (Mt. 21, 36.) 
Ime a tökéletes engedelmesség minta
képe. A szolgák, ugyanis mint Szent 
Gergely oly szépen mondja, nagyon 
jól tudták, hogy szaigatársaikat meg
ölték, mégis késedelem nélkül men
nek, amikor Uruk küldi öket. Nem 
keresnek ktbúvót, hanem a paran
csot minden fontolgatás nélkül tel
jesítik. Bár ilyen engedelmesek vol
nánk mi is Isten minden rendelése 
tekintetében ! 

394. ELMÉLKEDÉS. 
Szerda. 

1. A zsidóság elvettetéséről és a 
keresztények meghívásáról szól Jézus 
a szöllőmívesek példabeszédében. A 
zsidók ugyanis megölték a prófétá
kat, kik Isten üzenetét tolmácsol
ták nekik, de lsten még egy kísér
letet tesz velük : V égre pedig Fiát 



138 Huszonhetedik hét pünkösd után. 

küldé hozzájok, mondván : Meg fog
j_ák becsülni fiamat. (Mt. 21. 37.) 
Igy tesz velünk is, mert végtelenűl 
irgalmas és hosszútűrő. Annyi ke
gyelmének megvetése után méltán 
örök büntetéssel sújthatott volna 
minket ; de még mindig irgalmazni 
akart, azért elküldötte számunkra az 
ő szent Fiát, de a szentségi színek 
alatt, hogy az ő szeretette felgyujtsa 
szívünket, az ő megalázódása le
nyomjon minket, az ő kereszthalá
nak az oltáron való megújítása az 
önmegtagadás gyümölcseinek meg
adására indítson minket. Tisztelnünk 
kellene az ő isteni Fiát ; tanítását 
és példáit hálásan kellene fogad
nunk és felkarolnunk ; oh, de mi 
nagyon messze eltávoztunk az ő éle
tétől! 

2. Az atya csalódott a műv~sek 
érzületében. A mívesek látván a 
fiút, mondák maguk között: Jertek, 
öljük meg őt és mienk lesz az ő 
öröksége. És megragadván őt, ki
kiveték a szöllőből és megölék 
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(Mt. 21, 38. 39.) Íme mennyire nem 
tisztelték a Fiút l De így teszünk 
mi is, amikor nem félünk vétkezni 
és helyet adva a bűnnek, lelkünk
ből kivetjük Krisztust, sőt megöljük, 
az ő vérét méltatlanul véve, lál:ibal 
tapodjuk. Vigyázzunk, mert ha most 
nem is féljük a Fiút és nem tisz
teljük meg őt, megtiszteli majdan 
az Atya, mikoron eljő ítélni és a 
Fiú sebei ellenünk tesznek tanú
ságoti 

3. Jézus a papi fejedelmeknek és 
a nép véneinek a templomban mon
dotta el ezt a példabeszédet. Azért 
kérdést intéz a végén hozzájuk : 
Midőn tehát eljő a szőllő ura, mit 
fog cselekedni azon mivesekkel ? 
Felelék neki: A gonoszokat gono
szul veszíti el és szőllőjét más mí
veseknek adja bérbe, kik megvi
szik neki a termést annak idejében. 
(Mt. 21, 41. 43.) A felelet minket is 
érint. Remélhetnénk mást, miután 
oly méltatlanul bántunk az Isten 
Fiával ? Most még irgalmas és kő-
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nyörületes hozzánk az Úr. Még nem 
vesztett el minket gonoszul, adott 
időt és módot, hogy állhatatos ön
megtagadással magunk veszítsük el 
gonosz énünket. Zabolát azért min
den érzelmünkre, tartsuk féken go
nosz hajlandóságainkat, nehogy visz
szaessünk gonoszságainkba. De kár, 
hogy oly hamar beleununk ebbe, 
oly hamar abbahagyjuk ezt ! 

395. ELMÉLKEDÉS. 

Csütörtök. 

1. A Szent Máté evangéliumában 
levő mennyegzös l~komáról szóló 
példabeszédben az Ur a zsidó nép 
elvettetését és a pogányok meghí
vását adja tudtunkra. A példabeszé
det a nép véneinek és a papoknak 
mondotta el, szeretö intés volt ez, 
de csak nagy_obb gyülöletet váltott 
ki bennük. Igy van ez a megrög
zött emberekkel is ; a jóra intésért 
ádáz gyülölettel fizetnek. Ez a meg
rögzöttség azonban nemcsak a zsi-
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dóknál volt meg, hanem megtalál
ható a keresztényeknél is, sőt még 
a lelki életet vállaló szerzeteseknél 
is. Egy királyi ember mennyegzőt 
készített Fiának és elküldötte szol
gáit a hivatalosokhoz, de azok nem 
akartak eljönni, keresetük után men
tek, sőt egyesek szidalmazták és 
megölték azokat. A király erre meg
haragudott, elküldötte hadait, meg
ölette a gyilkosokat és a városukat 
felgyujtotta. Azután szerte küldötte 
szolgáit, hogy mindenkit, akit csak 
találnak, hívjanak be a mennyek
zőre. Azok összegyűjtöttek minden
kit s a ház meg is telt. Amikor a 
király bement a vendégeihez, talált 
egyet, akinek nem volt mennyegzős 
ruhája., szóvá teszi ezt előtte és 
nem tudván feleletet adni, megkö
töztette kezeit és lábait és kido
batta a külső sötétségre, hol leszen 
sírás és fogak csikorgatása. És Jézus 
megmondotta a tanulságot is : Mert 
sokan vannak a hivatalosak, de ke
vesen a választottak. (Mt. 22, 1-14.) 
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2. Az örökkévaló Atya eljegyezte 
ez ő egyszülött Fiát az emberi ter
mészettel, lakomát szerzett az evan
géliumi tanok és a tökéletesség la
máját. Erre meghívott sokakat, min
ket is. Mert a szent keresztség ál
tal erre hivatalosak is voltunk. De 
még inkább azok, kik lstennek szen
telt életre kötelezik magukat. El
küldötte hozzánk szolgáit, a szent 
sugallatokat, mondják meg nekünk, 
hogy a lakomát számunkra készí
tette, készen van már itt az alka
lom, hogy a tökéletességre töreked
jünk. Mi azonban elmulasztottuk az 
alkalmat, kimentünk gonosz indula
taink majorjába, keresetünk után 
láttunk, a teremtett dolgokban lel
tük örömünket, megvetettük, sőt 
megöltük lelkünkben Isten hívogató 
szent sugallatait. Valóban méltatlan 
eljárás volt ez részünkről. Megérde
meltük azért, hogy ne küldjön hoz
zánk más szolgákat, miként a szöllő
mívesekhez küldött, mert méltán ki
hívtuk haragját ; őtőlük csak a kö-
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teles termést követelte, mi azonban 
az ö jóságos kegyét és megtisztelő 
meghívását utasítottuk vissza. És 
lstennél felségsértésszámba jön, ami
kor az ő különös kegyét, szent ke
gyelmeit, meghívását alantos okok
ból vagy lelki eldurvulásból meg
vetjük. Pedig hányszor megcsele
kedtük már ezt ! Vagy nem? Mert 
Isten kegyelmével közre nem mü
ködni vagy azokat megvetni, vissza
utasítani teljesen egyre megy. 

3. E viselkedésünkkel rászolgál
tunk arra, hogy az Isten azonnal 
elveszítsen minket és csakis az ö 
jóságának köszönhetjük, ha még más 
szolgákat is küld hozzánk más és 
más sugallatokat, a kegyelem újabb 
fénysugarait Fogadjuk ezeket em
berséges megbecsüléssel. Lássuk be, 
hogy nagy tiszteletlenséget tanúsí
tottunk eddig, amikor az evangé
liumi tökéletesség lakomájára vona
kadtunk elmenni, akár hanyagság
ból, akár mert nehezünkre esett a 
földiektől való elszakadás és üljünk 
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ki útjaink végére, vagyis az életünk 
végét tekintsük. Kérdezzük meg a 
halált, mit tanácsol nekünk? Nem 
mondhat mást, mint azt, hogy te
gyük meg most, aminek megtételét 
akkoron kívánnók. A halál óráján 
már elkéstünk a kívánsággal. 

396. ELMÉLKEDÉS. 

Péntek. 

1. A mennyegzős lakomáról szóló 
példabeszédben Isten nyiltan ki
mondja, hogy oda csak mennyeg
zős ruhában szabad bemenni, vagyis 
senki a mennyekbe nem juthat, ha 
a keresztségben nyert megszentelő 
kegyelmet elveszítette és a bűnbá
nat szentségében újra vissza nem 
szerezte. De ilyen mennyegzős ruha 
az állapotunknak megfelelő erényes 
élet is. Ilyen-e a mienk ? Mert más
ként Isten méltatlankodva, sőt gú
nyolódva mondja majd nekünk : Ba
rátom l Hol a ruhád, hogy jöhettél 
ide be anélkül? Mert nem a keresz-
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tény név, nem a szerzetes ruha, ha
nem a keresztényélet,aszerzetesélet
szentség a belépő ruha a mennyekbe. 
Ha mindjárt meg kellene jelennünk 
Isten ítélőszéke előtt, ugyan milyen 
ruhában találna minket ? El kellene 
némulnunk, mert Isten színe előtt 
nem hozakodhatnánk elő mentsé
gekkel és szégyenünkben nem tud
nánk szólani. De most még szólha
tunk, most még idejekorán esedez
hetünk hozzá és az ö kegyelmével 
elkészíthetjük a neki tetsző ruhá
zatot. 

2. A mennyek országába senki 
tisztátalan be nem mehet. Azért 
verette bilincsekbe a király azt, aki 
elég vakmerő volt azon szennye
sen a lakomához ülni. Szépen mondja 
Szent Ambrus : Mert amidön bű
nös volt, magának a szentség érde
mét követelte. Isten nem is türi 
sokáig a jámborok között azt, aki 
nem él jámbor életet. Szerzetesnek 
sem maradhat az sokáig, aki a szer
zet szabályait, szokásait, erényeit 

A tauitó és csodatévö Jézus. III. 10 
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elsajátítani nem akarja. Utoléri öket 
is, amitől nem minden ok nélkül 
félnek, söt kell félniök, hacsak éle
tüket meg nem javítják. A szeren
csétlen azt hitte talán, hogy a nagy 
tömegben észrevétlenül marad, de 
Isten a rejtett dolgokat is kinyilvá
nítja egykoron. Hiába ül az asztal
hoz, hiába vegyül el a jámborok 
között, Isten szeme elöl el nem rej
tőzhetik, nem tud megmaradni a 
szent helyen, Isten elveti színe elöl, 
kivetteti a világosság Istene öt a 
külsö sötétségre, lelke világa kial
szik, az isteni dolgok iránt megva
kuL Keze, lába kötve van, nem ké
pes többé érdemszerző jót csele
kedni a szenvedélyek örvényében 
elmerül. A szabados életű embert 
legtöbbször a szenvedélyek bilin
csei fonják körül, hogy ne tudjon 
magán segíteni, ne tudjon felkelni, 
és az élet ösvényén a mennyek 
országa felé haladni. 

3. A példabeszéd tanulsága kell, 
hogy mindenkit félelembe ejtsen és 



Szombat. 147 

állandóan az erényes életre sarkal
jon. Sokan vannak a hivatalosak, 
de kevesen a választottak. Nem a 
hivatás, hanem a hivatásnak meg
felelő élet üdvözít. Hogy hivatva 
vagyunk, hogy megkereszteltettünk, 
ez még nem annyi, mint ha már is 
választottak is lennénk, vagyis üd
vözülnénk, mert a hit és a hivatás 
Isten ingyenes kegyelme, melyet ö 
minden előzetes hozzákészülödé
sünk nélkül nyujt nekünk, míg a 
dicsőségre való kiválasztás az üd
vözülés már megkívánja tőlünk a 
magunk munkáját is, a kegyelemmel 
való közremüködést is. Bár követ
nők az apostol intelmét: Igyekez· 
zetek, hogy a jócselekedetek által 
bizonyossá tegyétek hivatástokat és 
választástokat (Pét. Il. 1., 10.) 

397. ELMÉLKEDÉS. 
Szombat. 

1. A farizeusok igen meghara
dutak Jézusra a mennyekzős lako-

to• 
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máról szóló példabeszéd miatt, azért 
elhatározták, hogy Jézust megfog
ják szavában, és e célból nagyzsidó 
érzelmű tanítványaikat küldötték el 
hozzá. Mester l - mondották 
tudjuk, hogy igazmondó vagy, és 
az Isten útját igazságban tanítod és 
nem törödöl senkivel, mert nem te
kinted az emberek személyét. (Mt. 
22., 16.) Aljas hízelgéssei akarják 
Jézust tőrbecsalni. De ennél igazabb 
dícséretet már nem is mondhattak 
volna. Bár mi is méltók volnánk e 
dícséretre, de ne a hízelgők mond
ják ezt rólunk el, hanem az ellen
ségeink, hogy mi valóban Krisztus 
követői vagyunk, amint arra hitet 
tettünk. De sajnos mi még magun
kat is áltatjuk í azt hazudjuk ma
gunknak, hogy a rossz az jó, a jó 
pedig rossz. Nem haladunk, nem já
runk az Isten útján, mert ez az út 
a parancsolatok és a tökéletesség 
útja, legalább is az életünk nem 
tanúskodik emellett í hanem a bű
nös társak és szenvedélyeink útján. 
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Nem mondhatják el rólunk, hogy 
nem törödünk senkivel az egy Iste
nen kívül, mert csaknem minden 
lépésünket az önzés és emberi te
kintetek irányítják. A nagyok iránt, 
a mézes-mázos társak irányában, 
csaknem áradozunk, úgy hízelgünk 
nekik, hozzájuk simúlunk és külö
nös, nem egyszer bűnös barátságot 
kötünk velük, pedig ez már nagy
fokú személyválogatás. Ugyan mesz
sze esünk a Mestert megillető dí
csérettöl, rossz tanítványai vagyunk 
neki. 

2. A Jézus elé tárt kérdés sza
vai nem rosszak, de a lelkületük 
gonoszságát rejtették el bennük. Mit 
állítasz: Szabad-e adót adni a csá
szárnak, vagy nem ? Azért tették 
fel a kérdést, hogy Jézust megfog
ják beszédében; ezért méltán meg
érdemelték a korholást : Mit kísér
tetek engem, képmutatók? Álnok
ságukat nyiltan ostorozza, hogy meg
mutassa nekünk, mennyire nem 
tetszik neki a hamiskodás. Majd 



150 Huszonhetedik hét pünkösd után. 

pénzt kér tőlük, és megkérdezi őket: 
Kié ez a kép és fölírás ? Mi is 
Isten képmásai volnánk, de oh mily 
rúttá tettük ezt azzal, hogy a földies 
ember képére torzítottuk De egy
szer már itt az ideje, hogy amint : 
A földinek ábrázatát viseltük, úgy 
viseljük a mennyeiek ábrázatát is. 
(Kor. 1., 15., 49.) Javulásra szaru
lunk: Mígnem Krisztus bennünk ki
képződik. (Gal. 4., 19.) jlogy azután 
igazán elmondhassuk : Elek én, de 
már nem én, hanem Krisztus él 
énbennem. (Cal. 2., 20.) 

3. Az álnok kérdésre csattanós 
választ adott az Úr: Adjátok meg 
tehát ami a császáré a császárnak 
és ami Istené, az Istennek. (Mt. 22., 
21.) Adjuk me~ windenkinek a ma
gáét, ezt követeli az igazságosság. 
Már pedig bármink van is : tes
tünk, lelkünk, érzékeink, eszünk és 
minden képességünk, ezek mind az 
Istené, tőle kaptuk használatra, 
gyümölcsöztetésre. Istennek adtuk-e 
testünket, érzékeinket ? Dehogy ad-
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tuk, még most is a magunk hasznát, 
kényelmét, dicsőségét keressük ve
lük. Még kevésbbé a lelkünket, 
mert nem féljük az Istent, nem 
szeretjük, rá sem igen gondolunk. 
Lelkünk a teremtmények után vá
gyakozik és nem az lsten utáJ?., 
pedig az lsten teremt~tt minket, Ö 
szentel meg minket, Ö ad nekünk 
kegyelmeket, hivatást, életet és min
den földi jót, szinte elhalmoz min
ket ezekkel. Mily sok címen is meg
követelheti tőlünk, hogy adjuk meg 
neki, ami az Istené ! De felebará
tunkkal szemben is kötelesek va
gyunk megadni, ami őket megilleti, 
a szeretetet, mert lsten teremtette 
öket az ő képére és hasonlatossá
gára, és az ő szent Fiának vére 
éppen úgy hullott érettük is, mint 
mi érettünk. 
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Huszonnyolcadik hét pünkösd 
után. 

398. ELMÉLKEDÉS. 

Vasárnap. 

1. A gyülölet és a gonoszság soha 
sem nyughatik. Míkor a farizeusok 
csalódtak, mert Jézust sem a haza
fiasság, sem a császár iránt való 
helytelen nyílatkozatra bírninem tud
ták, újabb kísérletet tettek, hogy ta
nításában valamit felfedezhessenek, 
amí a zsidók hite és tanítása ellen 
van : És kéré öt egy törvénytudó, 
kísértvén öt : Mester : melyík a fő
parancsolat a törvényben? Már 
tudniillik amit Isten míndenkitöl 
megkíván. Mondá neki Jézus: Sze
ressed a te Uradat, Istenedet teljes 
szívedböl és teljes lelkedből és tel
jes elmédből. Ez a legnagyobb és 
első parancsolat. A második pedig 
hasonló ehhez : Szeressed felebará
todat, mint tennen magadat. E két 
parancsolaton függ az egész törvény 
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és a próféták, (Mt. 22., 35., 40.) 
lsten mindenek előtt azt követeli 
meg tőlünk, hogy öt szeressük. Ez 
az első, mert ezen kell kezdenünk; 
legfőbb, mert ezzel kell végeznünk. 
A szeretet az érzelmek királya, az 
indító erő, a lendítő kerék ; kell, 
hogy minden más érzelemnek ez 
adjon lökést, ez szabályozza ; de 
ugyanakkor az is kell, hogy a vég
célunk felé ragadjon minket, mert 
a szeretet mindig a szeretett lény 
felé törekszik, azon kívül semmit 
sem tart szeretetre méltónak. Bár 
mindig ezt tartottuk volna első és 
legnagyobb parancsnak ! Bár soha 
semmit ne helyeztünk volna Isten 
elé! De ezentúl így szeressük az 
Istent. Ennek a szeretetnek próbája 
is van, mert mindent Istenre kell 
irányítanunk, a teremtmények iránt 
való szeretet még rejtett zugot se 
találjon bennünk, sőt az apostollal 
örvendezzünk a nehézségekben : Ki 
szakaszt el minket Krisztus szere
tetétől? (Róm. 8., 35.) 
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l. A második főparancsolat a fe
felebaráti szeretet. Ennek a mér
téke mi magunk vagyunk. Önmagát 
kiki igazán és őszintén akarja sze
retni. Ebben senki sem teteti ma
gát, senki nem akarja magát meg
csalni. Senki sem akar magának 
rosszat, még a legparányibbat se; 
ellenkezőleg mindig csak jót, sőt a 
legnagyobb jót kívánja. Felebará
tunkat tehát őszintén és igazán kell 
szeretnünk, minden rosszat tehetsé
günk szerint távol kell tőlük tar
tanunk és minden jót meg kell szá
mukra szereznünk. Mert minden 
ember kivétel nélkül felebarátunk 
és azért nem szabad egyet sem 
annyira szeretnünk, hogy emiatt a 
többiek szeretetén csorba essék. 

3. A törvény, a tízparancsolat tel
jesítése nekünk feltétlenül szüksé
ges, ha Istennek kedvében akarunk 
járni. És ez a legfőbb indító ok 
arra, hogy miért szeressük Istent és 
felebarátunkat. Ne is sértsük meg 
azokat, Isten minden épszívü és 
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gondolkozó embertől elvárja azt. 
Meg van írva : Mert aki felebarát
ját szereti, a törvényt betöltötte. 
(Róm .. 13., 8.) De még inkább, ha 
Istent mindenek felett szereti. Erre 
irányuljon azért minden gondola
tunk, minden szavunk, minden cse
lekedetünk ; az egész életünk ne 
legyen más, mint a szeretet nagy 
gyakorlata. 

399. ELMÉLKEDÉS. 

Hétfő. 

1. A nép sokszor hallotta a fari
zeusok és irástudók Jézus ellen való 
kísértő szavaikat és rágalmaikat, 
azért Jézus kénytelen volt őket 
megkorhalni a nagy nyilvánosság 
előtt ; de először a tekintély elvét 
szegezte le : Mózes székén ülnek 
az írástudók és farizeusok. Azért, 
amiket mondanak nektek, mind tart
sátok meg és cselekedjétek. De az 
ő tetteik szerint ne cselekedjetek, 
mert mondják és nem cselekszik. 
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(Mt. 23., 2., 3.) Ha az elöljáró nem 
is jó és tökéletes ember, maga az 
elöljárói tisztség mindenkor jó va
lami j azért a nem erényes ember
nek is engedelmeskedni tartozunk. 
Lehet, hogy a tanító, a lelkiatya, 
vagy lelki pásztor maga nem is áll 
az erényesség magaslatán, sőt talán 
erkölcstelen életet folytat j a taní
tását, míg az az Isten törvényeivel 
egyezik, míg az egyház tanításától 
el nem tér, el kell fogadnunk. En
nek elbírálása pedig az ö felettesei
nek a joga, nem pedig az alattva
lóké. De már nem szabad azzal 
elöállanunk, hogy maga sem teszi 
amit nekünk parancsol j életüket 
nem szabad ilyenkor utánoznunk, 
ment mindenki a maga életéről ad 
majd számot. Isten mentsen min
ket attól, hogy alattvalóinknak rossz 
példát adjunk. Ne felejtsük, hogy 
nem a szép és helyes beszéd, ha
nem a jó cselekvés a mennyek
országának a kapukulcsa. Nem 
amiatt panaszkodunk majd akkoron, 
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nem azt kutatják akkoron, hogy 
mit mondottunk, mit tanítottunk, ha 
az egyezett Isten törvényével í ha
nem hogy miként éltünk. Utálatos 
dolog, az erényt szóval hirdetni és 
cselekedeteinkkel megcáfolni. 

2. A farizeusok nagy hibája volt, 
hogy az emberek tiszteletét és dí
cséretét keresték. Minden cseleke
deteiket pedig azért teszik, hogy lát
tassanak az emberektől . . . Szeretik 
az első helyeket a lakomákon és 
az elsö székeket a zsinagógában és 
a köszöntéseket a piacon. (Mt. 23., 
5.-7.) Kielégítette őket az embe
rek tetszése. Hogy Istennek tetsze
nek-e azzal nem sokat törődtek. 
Elérve ezt a mennyországban kép
zelték magukat. De aki Isten szol
gája akar lenni, annak nem szabad 
így gondolkozni, mert miképen Szent 
Pál mondotta í Ha még az embe
reknek tetszeném, Krisztus szolgája 
nem volnék. (Gal. 1., 10.) Lehetet
len elkerülni Isten nemtetszését, ha 
felettébb vadásszuk az emberek tet-
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szését. Mert e tetszéssel máris m~g
kaptuk fáradozásaink jutalmát. Er
demes elszálló füstért, semmiért fá
radoznunk? 

3. A farizeusok harmadik kirivó 
bűne az volt, hogy csak szentes
kedtek, csak színlelték az éle.t
szentséget. Azért mondotta az Ur 
Jézus : Jaj nektek képmutató írás
tudók és farizeusok l Mert hason
lók vagytok a fehéritett sírokhoz, 
melyek kívül ékeseknek látszanak 
az emberek előtt, belül pedig tele 
vannak holtak csontjaival és min
den undoksággal. (Mt. 33., 2., 7.) 
Ahol az erény költött, ott bizo
nyosan igazi bűn rejtőzik. Az eré
nyességet csak meg kell vakarni és 
kibújik a gonoszság. Nem sokat 
használ, sőt legtöbbször ártalmunkra 
van a feltűnés, ha nem olyanok 
vagyunk valóban. lsten nem azt 
nézi, hogy minek látszunk, hanem 
hogy mik vagyunk. Már pedig lsten 
színe előtt olyanok vagyunk, ami
nőnek minket a lelkületünk és lel-
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lllismeretünk mutat. És az Isten az, 
aki megítél minket és ítélete örökké 
érvényben marad í nem pedig az 
emberek, kik tévesen vélekednek 
felőlünk. 

400. ELMÉLKEDÉS. 
Kedd. 

1. Az Úr Jézus megjövendölte a 
jeruzsálemi templom pusztulását is, 
melyből nekünk is értenünk kell: 
Midőn tehát látjátok a pusztulás utá
latosságát, melyet megjövendölt Dá
niel próféta, állani a szent helyen í 
aki olvassa, értse. (Mt. 24, 15.) Mi 
is lstennek temploma vagyunk. A 
halál ezt a testet, ezt a templomot 
pusztulással fenyegeti. Feloszlik e 
templom, azért érteni kell annak 
módját, hogy mit tegyünk még ide
jében, hogy e pusztulást elkerüljük. 
Mert a halál percében már késő va
lamit is tenni akarni, mert nincs reá 
időnk. Akkor, akik Judeában van
nak, fussanak a hegyekre és aki a 
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héjazaton van, le ne szálljon valamit 
is elvinni házából és aki a mezőn 
van, vissza ne térjen elvinni a kön
tösét. (Mt. 24, 16. 18.) Hiába vagyunk 
a választottak között, hacsak nem 
futunk akkor a hegyre, ez a hegy 
pedig Krisztus, akit most utánoz
nunk kell. Hiába vagyunk a tetőn, 
a tökéletesség magaslatán, ha akkor 
visszatérünk, leszállunk a tökéletle
nek alacsonyságára. (Szt. Hilárius.) 
Ha pedig a mezőn vagyunk, hova 
Krisztus ültetett minket, nem sza
bad onnan visszatérnünk, hogy fel
vegyük köntösünket, a régi életmó
dot. Ha már most megtesszük mind
ezeket, nagy biztonságban leszünk 
akkoron. 

2. Jaj pedig a nehézkeseknek és 
szoptatóknak ama napokban. Imád
kozzatok pedig, hogy futástok ne le
gyen télen vagy szombaton. (Mt, 24. 
19, 20.) Ez az utolsó nap mindegyik 
lehet, talán már a mai nap az. Jaj 
nekünk, ha mind e napig csak vi
selősök voltunk, csak jó kívánsá-
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gokkal, jámbor óhajokkal voltunk 
tele, de egyetlen jócselekedetet sem 
szültünk meg. Azért mihelyt valami 
jó elhatározást fogadunk, váltsuk 
azonnal tettre is ; addig szülessen 
meg jócselekedetünk, amíg erre időnk 
van. De azoknak is jaj, akik min
dig csak zsenge, tehetetlen csecse
mőket nevelnek, kik még nem tud
nak saját lábaikon jámi, mindig az 
anyatejre szorulnak. Ilyenek pedig 
azok, akik mindenbe csak belefog
nak, de tovább már nem jutnak. 
Imádkoznunk kell tehát mindenko
ron, hogy a halál ne olyankor lep
jen meg minket, mikor a lelkünkben 
tél és fagy van, mikor az Isten szal
gálatában hidegek vagyunk, amikor 
a szeretet napja nem tüz reánk me
legen és érlelően. De szombaton se 
lepjen meg bennünket a halál ; ami
kor lelkünk ügyében mit sem fára
dunk, mikor lelki tespedésben és 
tétlenségben pihenünk. Minden órá
ban vigyáznunk kell, mert minden 
óra életünk utolsó órája lehet. 

A tanitó és csodatévő Jézus. III. ll 
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3. Mert nagy szorongatás leszen 
akkor, minő nem volt a világ kez
detétől fogva. (Mt. 24, 21.) Rettene
tesen szoronganak majd a halál per
cében azok, kiket váratlanul, lelki 
tespedés közepette lep meg a halál, 
kik a jót mindig halogatták és egy
szerre csak azon veszik magukat 
észre, hogy már semmit sem tehet
nek. Gyötrődik ez utolsó órában a 
test, mert halál küzdelmet áll ki ; 
de még inkább a lelkiismeret. Ebben 
a percben jobban látjuk a jót és a 
rosszat. Bűnterhünket sokkal na
gyobbnak találjuk, mint csak gon
doltuk volna is valaha. Hogy tehát 
ezt a gyötrelmet elkerüljük, tegyük 
meg most, amit, hogy megtettünk 
legyen, akkoron kívánjuk ; már most 
kerüljük el azokat, amiket akkoron 
elkerültnek szeretnénk. Tetteinkben 
sohase feledkezzünk meg a halálról, 
attól kérjünk tanácsot, de kövessük 
is a tanácsát. 
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401. ELMÉLKEDÉS. 
S7erda. 

1. Jézus az ő tanítványait elő 
akarta készíteni a halál percére és 
a számadásra, azért így szólt hoz
zájuk : Vigyázzatok, mert nem tud
játok, mely órában jön el a ti ura
tok. (Mt. 24, 42.) Ettől az órától ne
künk is állandóan félnünk kell, de 
józan félelemmel, mert bizonyosan 
eljön az, de nem tudhatjuk mikor. 
Ha évekkel előbb eljött volna, ugyan 
hogyan talált volna minket ? És ha 
egy óra mulva eljönne, mit tennénk? 
Mit szeretnénk, bár megtettük volna, 
ha ebben a percben eljönne ? Amit 
akkor tennénk, vagy amiknek meg
tételét akkor kívánnák, tegyük meg 
most, mert hátha tényleg eljön? Jö
vetelének óráját éppen azért nem 
mondja meg nekünk, hogy minden 
órában várjuk őt. 

2. Boldog az a szolga, kit, midőn 
eljövend ura, úgy cselekedve talál. 
(Mt. 24, 46.) Íme az Ur Jézus már 

u· 
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azokat is boldogoknak mondja, kik 
reá várnak és virrasztanak, de dol
gozva várják őt. A vigyázatos em
bert nem lepi meg a tolvaj, nem 
viszi el munkájának eredményét, vé
res verejtékkel szerzett kis vagyon
káját. A vigyázatos ember nem mu
laszt el egyetlen íó alkalmat sem, 
minden kínálkozó alkalmat megra
gad. De be kell vallanunk, tapasz
talásból tudjuk, hogy amikor Istenre 
figyelmezünk, nem követünk el bűnt, 
sőt még parányi hibát sem. Gonosz 
hajlamainkat ilyenkor megfékezzük 
és a jónak minden alkalmát megra
gadjuk. Nem valódi boldogság-e így 
élni, menten minden szeplőtöl ? Már 
megmondotta ezt a Bölcs : Boldog 
férfiú, ki hiba nélkül találtatott. (Sir. 
3f. 8.) 

2. De csak a hű és éber szolga 
boldog, a gonosz nem. Ha pedig 
ama gonosz szolga szívében azt 
mondja : Késik eljönni az uram ... 
és verni kezdi szolgatársait, a része
gesekkel pedig eszik és iszik, ... 
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eljö a ma szolgának az ura, az na
pon, melyen nem reményli. (Mt. 24, 
48. 50.) A gonosz szolga gondolko
zása és beszéde ez. Mert tunyálko
dik és mindig azzal a gondolattal 
foglalkozik, minek legyek olyan szor
galmas, van erre még elég időm. 
Szerencsétlen teremtés, honnan tudod 
ezt, íme az urad váratlanul meglep 
téged és akkor félned és rettegned 
kell. Hátha még szenvedélyeitöl el
ragadtatva bánialmazza is a hív szal
gákat és a vele hasonlóan gonosz 
szolgák társaságában még meg is 
lopja gazdáját, mert kapzsi és fék
telen eszem-iszomban elfogyasztja 
annak minden eledelét és borát ? 
Csak nem akarjuk, hogy éppen dő
zsölés k.özben lepjen meg minket a 
halál? Alijunk tehát mindenkor ké
szen, mert soha sem lehetünk eléggé 
felkészülve, hacsak mindenkor ké
szen nem állunk. 
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402. ELMÉLKEDÉS. 

Csütörtök. 

1. Jézus az öt okos és öt balga 
szűzröl mondott példabeszédeben 
arra int minket, hogy életünk mé
csesében állandóan legyen elegendő 
olaj, a szeretet olaja ; hogy amikor 
életünk végén eljön, mint isteni Vö
legény, égő lámpával kezünkben fo
gadhassuk öt és vele vonulhassunk 
be a mennyeknek országába. Hasonló 
leszen mennyeknek országa a tíz 
szűzhöz, kik vevén lámpáikat, eléje 
menének a v~!egénynek és menny
asszonynak. Ot pedig azok közűl 
vala és öt eszes. De az öt esztele
nek vevén lámpáikat, nem vittek 
olajat magukkal. Az eszesek pedig 
vittek olajat edényeikben a lámpák
kal. Késvén pedig a völegény, szuny
nyadozának mindnyájan és aluvának. 
(Mt. 25, 1. 5.) Ez a példabe<Jzéd vi
gyázatra int minket. Íme mindan
nyian szűzek voltak, mindannyinak 
volt lámpája, mindannyian eléje men-
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tek a vőlegénynek. De csak öt volt 
közöttük eszes, a másik öt már elég 
balgán nem vitt olajat lámpájában. 
A hit ez a lámpás, de ez még nem 
elég. Balga hitü az, aki nem visz 
magával szeretet-olajat és nem tesz 
meg mindent, hogy a Völegény előtt 
biztosan megjelenhessék, hogy a 
lámpája addigra ki ne aludjék, mert: 
A hit is, ha cselekedetei nincsenek, 
holt önmagában. (Jak. 2, 17.) 

2. Akkor jön el, amikor legke
vésbbé gondolnák : Éjfélkor pedig 
kiáltás lön. Íme a völegény jő, men
jetek eléje. Akkor mínd fölkelének 
ama szűzek és fölékesítették lám
páikat Az esztelenek pedig mon
dák az eszeseknek: Adjatok nekünk 
olajotokból. (Mt. 25, 7. 8.) A halál 
percében míndenkí, még a legjám
borabb emberek is egyre sürögnek
forognak, mert az Isten színe előtt 
kell megjelenniök. A balgák csak 
akkor veszik észre, hogy míly esz
telenül cselekedtek, amíkor olajat, 
a jócselekedetek olaját nem hozták 
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magukkal. De már késő. Nem akkor 
kell megkezdeni a jócselekedeteket, 
a szeretet életét, amikor már be
végeznünk kell azt. Hiába fordulnak 
az eszes szüzekhez, hogy adjanak 
olajukból nekik, mert mások jócse
lekedetei ekkor már nem válnak 
hasznunkra, mert ekkor kinek-kinek; 
Kezeinek cselekedetei szerint lesz 
fizetése. (Péld. 12, 14.) Mennyire bán
kódhalak ekkor a balga szűzek ! 
T ölünk függ, hogy melyikük sorsá
ban akarunk osztozkodni. A legna
gyobb buzgósággal lássunk tehát 
hozzá, hogy kellő mennyiségű ola
junk legyen a halál óráján. 

3. Mivel az okos szűzek nem ad
tak olajat a balgáknak, nehogy ne
kik is kevés legyen, a balgák elfu
tottak, h9gy hamarosan olajat ve
gyenek. Es a kik készen voltak, mi
kor a vőlegény odaért, bemenének 
vele a mennyegzőre, és az ajtó be
záraték. Végtére pedig eljö.,rének a 
többi szűzek is mondván : Uram ! 
Uram ! Nyisd meg nekünk ! Ö pe-
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dig felelvén mondá: Bizony mondom 
nektek, nem ismerlek titeket. (Mt. 
25, 10.-12.) Azok, .kik mindenkor 
készen állanak az Ur eljövetelére 
és a jócselekedetek birtokában van
nak, azonnal bemehettek a meny
nyegzős házba. De már nagy ve
szély fenyegeti azok örök üdvét, 
kik előbb kénytelenek olajért futni, 
kik egyre hallogatják az előkészü
letet, kik nem ragadják meg a szük
séges eszközöket üdvösségük eléré
sére. Már eleve elő kell készíteni, 
amik az üdvözüléshez szükségesek, 
nem pedig az utolsó percben kell 
akarni. Hiába mondották akkor a 
balga szüzek : Uram ! Uram ! Ilyen
kor nem a szép szavakat, hanem a 
szép tetteket keresik. Nem használ 
akkor nekünk semmit, hogy szóval 
vallomást teszünk Istenről, mint 
Urunkról ; de életünkben cselekede
teinkkel megtagadtuk őt. Most kell 
a jót gyakorolnunk, míg az üdvös
ség napja tart, míg a kellemes idő 
meg van reá. Most még nyitva az 
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ajtó. De ha most nem ismerjük meg 
az Urat és ha nem szolgálunk neki 
most ez ismeretünk szerint, akkor 
féljünk a mennydörgő szótól : Nem 
ismerlek titeket l 

403. ELMÉLKEDÉS. 

Péntek. 

1. Egy messzi útra menendő em
ber, előhívá szolgáit, és átadá 
nekik javait . . . kinek-kinek tulaj
don tehetsége szerint. Így kezdődik 
a talentumokról szóló példabeszéd, 
mely a halálra való előkészületet 
sürgeti. Az egyik szolgának ötöt adott, 
a másiknak kettőt, a harmadiknak pe
dig csak egyet, mert a képességü
ket tekintette. ELekben a talentu
mokban minket is részesített az ls
ten, mert nekünk is nyújtott testi és 
lelki, természetes és természetfeletti 
kegyelmeket. Nem a mieínk ezek, 
hanem Istenéi. Ne mondjuk, hogy 
keveset kaptunk, mert lsten azt mi
hozzánk mérte, képességeinkhez 
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szabta. A kevésről még tudunk szá
mot adni, de ha többe.t kapnánk, 
csak átkunkra volna. Es mi végre 
adta a talentumokat ? Megmondja 
Jézus : Kereskedjetek, míg megjövök. 
(Lk. 19, 3.) Ha a talentumokat nem 
használjuk fel hasznot hajtóan, az 
Urat károsítjuk meg. Arra kell t~
hát azokat használnunk, amire az Ur 
adta. És hányszor nem így tettünk! 
Mit tennénk, ha megtudnánk, hogy 
szolgánk a pénzünket, vagyonun kat 
a maga hasznára fordítja és elté
kozolja ? Csak nem akarunk jó ma
gunk is ilyenek lenni ? 

2. Sok idő mulva pedig vissza
jövén ama szolgák ura, számot vete 
velök. (Mt. 14.-26.) Ezt a száma
dást velünk is megejti az lsten, 
talán nem is sokat késik. Aki öt 
talentumot kapott az másik, ötöt 
nyert, aki kettőt kapott, az meg má
sik kettőt szerzett hozzájuk ; tehát 
a kapott talentuii}okat megkétsze
rezték. Ezért az Ur jó és hív szol
gáknak mondja mindkettőt és mind-
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kettőt behívja ura örömébe. Isten 
előtt nem az számít, hogy mennyit 
szereztek, mert nem a számot, ha
nem az eredményt, a hasznosítás 
arányát veszi figyelembe. Nem a ke
gyelmek sokaságát, hanem azok fel
használását, értékesítését jutalmazza. 
Bizonyosan se dícséretet, se jutal
mat nem kapott volna az öt talen
tumos szolga, hacsak kettőt szerzett 
volna öt helyett. Mert Isten minden 
adott kegyelmétől hasznot vár. Vi
gyázzuk azért, hogy Isten egyetlen 
kegyelmét se vegyük hiába, hanem 
százszázaiékra kamatoztassuk. 

3. A harmadik az egy talentumot 
nem gyümölcsöztette és így szólt 
urához : Uram tudom, hogy kemény 
ember vagy ... félvén tehát elmen
tem és .talentumodat a földbe rej
tettem. Ime itt a tied. Feleivén pe
dig ura mondá neki : Gonosz és rest 
szolga! (Mt. 25, 24.-26.) Nem vesz
tette el a talentumot, csak nem 
gyümölcsöztette és mégis mily ke
mény megrovásban részesült. Ha 
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már egyetlen talentum hevertetését 
így ostorozza lsten, mit mond majd 
nekünk, akik annyi ezeret elástunk, 
sőt a mennyei gyümölcsöztetés 
helyett Isten ezernyi kegyelmét a 
földiekre pazaroltuk és így rosszra 
fordítottuk? Legalább mától fogva 
gyümölcsöztessük talentumainkat, 
l),ogy hallhassuk Jézus ajkairól : 
Orülj jó és hív szolgám, menj be 
Urad örömébe. 

404. ELMÉLKEDÉS. 

Szombat. 

1. Az Úr Jézus feltárta tanítvá
nyai előtt az ő második eljövetelét 
is, a mikor majd ítéletre jön : Mi
kor pedig eljő az emberfia az ő föl
ségében, és vele mind az angyalok, 
akkor az ő fölségének királyi szé
kébe ül és összegyüjtetnek eléje 
minden nemzetek és elválasztja a 
juhokat a bakoktól. (Mt. 25, 31. 32.) 
Eljön tehát Krisztus, ki eddig köz
benjárónk volt az Atyánál, akit a 
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biinösök biineikkel keresztre feszí
tettek, akit sajnos mi is nem egy
szer megbántottunk, megvet~ttünk ; 
eljön, de mint ítélő Bíránk. Es meg 
kell előtte jelennie minden valaha 
e földön élő embemek, nekünk is. 
És akik eléje kerülnek, nem mind 
egyformák, hanem ju_hok és bakok, 
igazak és gonoszak. Es szélválasztja 
őket. Mint reszketnek és rettegnek 
majd akkor a gonoszok, viszont 
mennyire örvendenek és boldogok 
lesznek az igazak! Az igazakat jobbja 
felől állítja, mert elfogadták Pász
toruk vezetését és ismerték, követ
ték szavát. A gonoszakat ellenben 
balfelöl, mert ezek csak szenve
délyeiknek és testi vágyaiknak hó
doltak. Istenem l Nem bánom ha 
most akármennyi balsorsot küldesz 
is reám, csak akkoron jobbod felől 
lehessek. 

2. A király először a jókat jutal
mazza meg, hogy a gonoszok annál 
inkább gyötrődjenek s csak miután 
bementek azok az örök boldogságba, 
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bünteti meg a gonoszokat és küldi 
öket az örök tűzre, hogy ne is lás
sák az igazak az Isten szigorúságát 
és a gonosz elkárhozottak kegyetlen 
kétségbeesését. Akkor majd így szól 
a király azoknak, kik jobbja felől 
lesznek: Jöjjetek Atyámnak áldottai, 
bírjátok a világ kezdetétől nektek 
készített országot. Mert éheztem és 
ennem adtatok, szomjuhoztam és 
innom adtatok, jövevény voltam és 
befogadtatok engem. (Mt. 25, 34. 35.} 
Szépen mondja ar. sz. János : Előbb 
a jókat hívja a jutalom átvételére 
s csak azután küldi kárhozatra a 
gonoszokat, mert mindig készsége
sebb a jutalmazásra, mint a bünte
tésre. A természete már a jutalma
zás, a büntetést szinte kényszerü
ségből rója a gonoszokra. És milyen 
édesdeden mondja ki a jókra az 
örök ítéletet ! Nemde szeretnők mi 
is, ha így szólna hozzánk, de ezt 
csak akkor érjük meg, ha cseleke
deteink méltókká tesznek minket. 
És milyen tetteink? Megmondja azt 
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is ; az irgalmasság testi és lelki cse
lekedetei ezek, melyekkel felebará
tunkat szeretjük. Ne is reméljük, 
hogy ezek nemlétében halljuk majd 
ezeket a. jóságos igéket az ö isteni 
ajkáról. Eppen azért: Amit kezed 
cselekedhetik, szargalmasan vidd 
véghez, mint a Bölcs int. (Péld. 9, 
10.) Az apróságok sem kicsiny dol
gok, mert nincs az a csekélység, 
amely örök életre méltó nagy do
loggá ne válnék, ha azt Isten iránt 
való szeretetböl visszük véghez. 

3. A jutalom kimondhatatlan nagy, 
de a büntetés is rettenetesen ke
gyetlen. Akkor így szól majd azok
nak is, kik balfelöl lesznek: Tá
vozzatok tölem átkozottak az örök 
tűzre, mely készíttetett az ördögök
nek és az ö angyalainak. Mert éhez
tem és nem adtatok ennem. (Mt. 
25, 41. 42.) Mily rettenetesen dörgi 
majd ezeket a gonoszok fülébe ! 
Mintha villám csapna le, eltaszítja 
öket magától és ezután Istent örökké 
nélkülözik : és átokkal sujtja őket, 
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hogy örökké átok alatt nyögjenek 
és örök tűzbe veti öket, hogy örökké 
szenvedjenek és mindez kétségbe 
ejti öket, amúgy is örök kínjaikat 
csak még inkább növeli. A sátán
nak készített gyötrelmet nyerik el, 
nem is annyira nyerik, mint inkább 
már itt a földön megszerezt~k ma
guknak gonosz életükkel. Orökké 
az ördögökkel lesznek ! Micsoda kín 
és gyötrelem ! S miért ? Mert a fele
baráti szeretet műveit nem gyako
rolták. Nem tették meg azt, amit 
tőlük Jézus megkövetelt, sőt azt 
tetté,k, amit megtiltott Jól mondja 
sz. Agoston : Istenem ! Itt égess, itt 
vagdalj, itt gyötörj, csak az örökké
valóságban kímélj. Oh mily keserű 
az örökkévalóságnak gondolata a 
bűnösöknek l 

A tanltó és csodatévö Jézus. III. 12 
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